
12 मार्च, 2021 तक 

 

द्वितीय ड्रॉ पेचेक सरुक्षा काययक्रम (पीपीपी) ऋण:  

राजस्ि में कमी और अधिकतम ऋण की गणना कैसे करें जजसमें प्रदान ककये जाने िाले 
दस्तािेज शाममल हैं 

लघु व्यवसाय प्रशासन (SBA), टे्रजरी ववभाग के परामशच से, व्यवसायों को उनके प्रत्येक प्रकार के ललए 

सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण के ललए योग्यता और ऋण की रालश का पता लगाने के उद्देश्य से राजस्व कटौती 
और पेरोल लागत (और गणना के प्रत्येक समहू के समर्चन के ललए आवश्यक उपयुक्त दस्तावेज़ीकरण) 

की गणना में सहायता के ललए यह मागचदशचन प्रदान कर रहा है।  

ऋण प्राप्तकताच और ऋणदाता इस दस्तावेज़ में ददए गए CARES अधिननयम, आधर्चक सहायता 
अधिननयम और पेरे्क सरंक्षण कायचक्रम अतंररम अनंतम ननयमों के SBA की व्याख्या के रूप में ददए गए 

परामशच पर भरोसा कर सकते हैं। अमेररकी सरकार ऋणदाता पीपीपी की उन कारचवाइयों को, जो 
इस मागचदशचन के अनुरूप हैं, 1   और कायचवाही ककए जाने के दौरान पीपीपी अतंररम अनंतम ननयमों 
और ककसी भी बाद के समय में लाग ूहोने वाले बनाए गए ननयम को र्ुनौती नहीं देगी। 

राजस्ि कटौती 

1. प्रश्न: सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण के ललए योग्यता का पता लगाने के उद्देश्य के ललए “सकल 

रसीद” क्या हैं? 

उत्तर: लाभकारी व्यिसाय के ललए, सामान्यता सकल रसीद में पूरा राजस्व शालमल है, वह र्ाहे 

ककसी भी स्रोत से ककसी भी रूप में प्राप्त या उपार्जचत हो (तत्व की लेखांकन ववधि के अनुरूप, 

यानन अकू्रअल या नकद ), र्जसमें ररटनच और भत्तों द्वारा घटाए गए उत्पादों या सेवाओं की बबक्री, 
ब्याज, लाभांंश, ककराया, रॉयल्टी, शुल्क या कमीशन का स्रोत शालमल है लेककन शुद्ि पूजंी 
लाभ और हानन इसमें शालमल नहीं हैं। इन शब्दों में IRS टैक्स ररटनच फॉमच में प्रयुक्त और ररपोटच 
की गई पररभाषाए ँशालमल हैं।  

सकल रसीदों में ननम्नललखखत शालमल नहीं हैं:  
 सकल कर या कुल आय, जसेै बबक्री या ग्राहकों से एकर अन्य कर (यदद यह कारोबार या 

इसके कमचर्ाररयों पर लगाया गया कर शालमल नहीं है) में शालमल कर के ललए एकर ककए 

गए करों को कर प्राधिकरण को भेज ददया गया;  
 कारोबार और इसके घरेल ूया ववदेशी सहयोगी कंपननयों के बीर् के लेनदेनों से 

लाभ; और  

                                                      
1 यह दस्तावेज़ उन कानून और ननयमों से स्वतरं कानून के बल और प्रभाव को समादहत नहीं करता है, र्जस पर 

यह आिाररत है। 
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 ककसी अन्य के ललए टे्रवल एजेंट, ररयल एस्टेट एजेंट, ववज्ञापन एजेंट, कांफ्रें स प्रबंिन 

सेवा प्रदाता, फे्रट फारवडचर या कस्टम्स ब्रोकर के द्वारा एकबरत की गई रालशया।ँ  

अन्य सभी वस्तएँ, जसेै कक उपठेकेदार खर्च, ग्राहक के अनुरोि पर ठेकेदार द्वारा की गईं 

खरीदाररयों के ललए प्रनतपनूत च, ननवेश आय और ननयोक्ता-आिाररत खर्च, जसेै कक पेरोल खर्ों को 
सकल रसीदों से बाहर नही ंककया जा सकता। 

कोई गरै-लाभकारी 501(c)(3) सगंठन, कोई 501(c)(19) ियोिदृ्ि संंगठन, कोई मान्य गैर-

लाभकारी समाचार सगंठन, कोई योग्य 501(c)(6) सगंठन या कोई योग्य गंतव्य विपणन सगंठन 

के मलए, सकल प्रार्प्तयों का अर्च है, आंतररक राजस्व सदंहता 1986 की िारा 6033 के अर्च के 

अतंगचत सकल प्रार्प्तयां, जो ककसी भी लागत या खर्ों में कटौती के बबना सभी स्रोतों से अपने 
वावषचक लेखा अवधि के दौरान सगंठन द्वारा प्राप्त सकल रालश है, उदाहरण के ललए, माल 

या सपंवत्त की बबक्री पर लागत, सरं्ालन की लागत, या इस तरह की रालशयों के उपाजचन, बढ़ाने, या 
एकबरत करने पर लागत। इस प्रकार "सकल प्रार्प्तया"ं में शालमल हैं, लेकर्ंन इसकी सीमा यहाँ 
तक नहीं है: 

(i) इस तरह की रालश को बढ़ाने और इकट्ठा करने के खर्च में कमी के बबना 
योगदान, उपहार, अनुदान और इसी प्रकार की रालश के रूप में प्राप्त सकल रालश, 

(ii) इस तरह की रालश की प्रार्प्त के ललए खर्ों में कमी के बबना सदस्यों या सबंद्ि सगंठनंोंं 
से इस तरह की रालश से सबंंधित बकाया या आंकलन के रूप में प्राप्त सकल रालश,  

(iii) व्यावसानयक गनतववधियों से सकल बबक्री या प्रार्प्तयां (व्यावसानयक गनतववधियों के 

उद्देश्य से असबंंधित र्जसके ललए सगंठन छूट के ललए अहचता प्राप्त करता है, शुद्ि आय या 
हानन र्जन्हें फॉमच 990-T पर सधूर्त ककया जाना आवश्यक हो सकता है),  

(iv) लागत या अन्य आिार और बबक्री के खर्ों में कमी के बबना सपंवत्त की बबक्री से प्राप्त 

सकल रालश, और  

(v) ब्याज, लाभांश, ककराए और रॉयल्टी जसेै ननवेश आय के रूप में प्राप्त सकल रालश। 

उिारकताच के सबंद्िों की सकल रसीदें (जब तक कक सबंद्िता छूट लाग ूनहीं होती है2) की 
गणना प्रत्येक सबंद्ि की सकल प्रार्प्तयों के सार् व्यावसानयक इकाइयों की सकल प्रार्प्तयों को 
जोड़कर की जाती है।3  

                                                      
2 "व्यावसानयक ऋण कायचक्रम अस्र्ायी पररवतचन" शीषचक वाले अंतररम अंनतम ननयम की उपिारा (d) देखें; “पेरे्क सुरक्षा 
कायचक्रम द्ववतीय ड्रॉ ऋण” SBA की वेबसाइट पर 6 जनवरी, 2021 को पोस्ट ककया गया (86 FR 3712)। 
3 यदद ककसी लेनदार ने एक सहयोगी का अधिग्रहण ककया है या 2020 के दौरान एक संबद्ि के रूप में अधिग्रहण ककया 
है, तो सकल प्रार्प्तयों में अधिग्रदहत या अधिग्रदहत होने वाले कारोबार की रसीदें शालमल हैं। यह एकरीकरण माप की पूरी अवधि 
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इकाई प्रकार द्वारा सकल प्रार्प्तयों का गठन करने के बारे में अधिक जानकारी के ललए, 

नीरे् ददए गए अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्न 5 देखें। 

2. प्रश्न: सभी इकाई प्रकारों के ललए (जसेै, लाभकारी व्यवसायों और गैर-लाभकारी सगंठनों के 

ललए), "सकल प्रार्प्तयाँ" में पीपीपी ऋण की आय को शालमल ककया जाता है, र्जन्हें शालमल नहीं 
ककया जाता (या अधग्रम EIDL) हैं? 

उत्तर: नहीं, ककसी भी शालमल नहीं ककए गए फस्टच ड्रा पीपीपी या ककसी EIDL की अधग्रम रालश, जो 
सघंीय आयकर के अिीन नही ंहै, "सकल प्रार्प्तयों" की गणना में शालमल नहीं है।  

3. प्रश्न: यह ननिाचररत करने के ललए कक क्या आवेदक सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण के ललए अहचता 
प्राप्त करने के ललए आवेदक कम से कम 25 प्रनतशत सकल प्रार्प्तयों की कमी को प्रदलशचत 

कर सकता है या नही,ं यह ननिाचररत करने के ललए क्या सदंभच अवधि का उपयोग ककया जा सकता 
है।  

उत्तर: उपयुक्त सदंभच अवधि इस बात पर ननभचर करती है कक आवेदक ककतने समय से 
व्यवसाय में है: 

 नीरे् ननददचष्ट शतों को पूरा करने वाले तत्वों के अनतररक्त तत्वों के ललए आवेदक 
को यह प्रदलशचत करना र्ादहए कक 2020 की ककसी भी कैलेंडर नतमाही की सकल रसीदें 
2019 की उसी नतमाही से कम-से-कम 25 प्रनतशत कम र्ीं। वैकर्ल्पक रूप से, आवेदक 

2019 में वावषचक सकल प्रार्प्तयों के सार् 2020 में वावषचक सकल प्रार्प्तयों की तुलना 
कर सकते हैं यदद वे 2019 में व्यापार में रे्। 

 2019 की पहली और दसूरी नतमाही के दौरान व्यवसाय न करने वाले, लेककन 2019 की 
तीसरी और र्ौर्ी नतमाही को दौरान पररर्ालन करने वाले तत्वों के ललए आवेदकों को यह 

प्रदलशचत करना र्ादहए कक 2020 की ककसी भी नतमाही के दौरान सकल रसीदें 2019 की 
तीसरी या र्ौर्ी नतमाही से कम-से-कम 25 प्रनतशत कम र्ीं। 

                                                      

के ललए लागू होता है, न कक संबद्िता के बाद की अवधि के ललए। हालाकंर्ं, यदद ककसी कारोबार ने 2020 के दौरान ककसी अन्य 

व्यावसानयक कारोबार का कोई अलग ववभाजन प्राप्त कर ललया है, तो सकल प्रार्प्तयों में अधिग्रहण से पहले अधिग्रदहत 

डडवीजन की प्रार्प्तयां शालमल नहीं हैं। उसी प्रकार, ककसी कृषक से संबद्ि के सकल रसीदें इसमें शालमल नही ंहंैंं। ऐसे पूवच 
संबद्ि की सकल रसीदों का यह बदहष्करण माप की पूरी अवधि के दौरान लागू होता है, न कक केवल उस अवधि के 

ललए र्जसके बाद संबद्िता समाप्त हो जाती है। हालांकक, यदद ककसी लेनदार ने 2020 के दौरान एक अलग ववभाग को बेर् 

ददया, तो सकल रसीदों को उस ववभाजन की प्रापं नतयों को शालमल करना जारी रहेगा र्जसे बेर्ा गया र्ा। इस अनुच्छेद 
के सभी शब्दों का अर्च IRS द्वारा उन पर लागू है। 
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 2019 की पहली, दसूरी और तीसरी नतमाही के दौरान व्यवसाय न करने वाले, लेककन 2019 

की र्ौर्ी नतमाही को दौरान पररर्ालन करने वाले तत्वों के ललए आवेदकों को यह 

प्रदशचर्ंत करना र्ादहए कक 2020 की ककसी भी नतमाही की सकल रसीदें 2019 की र्ौर्ी 
नतमाही से कम-से-कम 25 प्रनतशत कम र्ीं। 

 2019 के दौरान व्यवसाय न करने वाले, लेककन 15, 2020 को पररर्ालन करने वाले तत्वों 
के ललए आवेदकों को यह प्रदलशचत करना र्ादहए कक 2020 की दसूरी, तीसरी या र्ौर्ी 
नतमाही की सकल रसीदें 2020 की पहली नतमाही से कम-से-कम 25 प्रनतशत कम र्ीं। 

4. प्रश्न: मझु ेयह पुर्ष्ट करने के ललए क्या दस्तावेज देने की आवश्यकता है कक मेरी इकाई 
को सकल प्रार्प्तयों में कम से कम 25 प्रनतशत की कमी हुई है?  

उत्तर: ननम्नललखखत दस्तावेज के प्रार्लमक सेट हैं र्जन्हें आवेदक 25 प्रनतशत सकल प्रार्प्त 

में कमी (केवल एक सेट आवश्यक है) के उनके प्रमाणीकरण को प्रमाखणत करने के ललए प्रदान कर 

सकत ेहैं: 

 इकाई के ललए नतमाही आधर्चक वववरण। यदद ववत्तीय वववरणों का ऑडडट नहीं 
ककया जाता है, तो आवेदक को ववत्तीय वववरण के पहले पषृ  ठ पर हस्ताक्षर करना 
र्ादहए और अन्य सभी पषृ्ठों पर प्रर्म अक्षर से हस्ताक्षर करने होंगे, उनकी 
सटीकता के ललए। यदद ववत्तीय वववरण ववलशष्ट रूप से उस लाइन आइटम (एकाधिक) की 
पहर्ान नहीं करत ेहैं जो सकल प्रार्प्तयों का गठन करते हैं, तो आवेदक को इस बात की 
व्याख्या करनी र्ादहए कक कौन सी पंर्क्त वस्तु (वस्तुए)ं सकल प्रार्प्तयों का गठन 

करती हैं। 

 सबंंधित नतमादहयों से जमा ददखाने वाली इकाई के ललए रमैालसक या मालसक बैंक 
स्टेटमेंट। आवेदक को उल्लेख करना होगा, अगर यह स्पष्ट नहीं है, कक जो बैंक 

स्टेटमेंट में ककन सरू्ीबद्ि जमा सकल प्रार्प्तयों (जसेै, वस्तुओ ंऔर सेवाओं की खरीद के 

ललए भगुतान) का वववरण है और ककनका नहीं (जसेै, पूंजीगत उल्लघंन)। 

 इकाई की वावषचक IRS आयकर फाइललगं (यदद आवश्यक हो तो वावषचक सदंभच अवधि का 
उपयोग करके)। यदद इकाई ने अभी तक 2020 के ललए कर ररटनच नहीं भर है, तो आवेदक 

को ररटनच फॉमच भरने होंगे, सबंंधित सकल प्रार्प्तयों के मलू्य की गणना करें (प्रश्न 5 

देखें), और ररटनच पर तारीख के सार् हस्ताक्षर करें और यह पक्का करें कक सकल में दजच 
मान रसीद गणना एक ही मलू्य है जो इकाई के कर ररटनच पर दायर ककया जाएगा। 



12 मार्च, 2021 तक 

 

5. प्रश्न: यदद मैं अपनी इकाई के वावषचक आयकर ररटनच का उपयोग कम से कम 25 
प्रनतशत की सकल प्रार्प्तयों में कमी का प्रदशचन करने के ललए करता हंू, तो मैं सकल प्रार्प्तयों की 
गणना के ललए ककन रालशयों का उपयोग करता हंू?  

उत्तर: सकल प्रार्प्तयों की गणना के ललए आवश्यक रालशयाँ, इकाई की कर ररटनच प्रकार के 
अनुसार लभन्न होती हैं:4 

 ककसानों और पशुपालकों (IRS फॉमच 1040 शेड्यूल C) के अलावा अन्य स्व-ननयोर्जत 

व्यर्क्तयों के ललए: लाइन 4 और लाइन 7 का योग5 

 स्व-ननयोर्जत ककसानों और पशुपालकों के ललए (IRS फॉमच 1040 शेड्यूल F): लाइन 1b 

और 9 का योग 

 साझदेारी के ललए (IRS फॉमच 1065): लाइन 2 और 8 का योग,उसमें से लाइन 6 को 
घटाना6 

 S-कॉपोरेशन के ललए (IRS फॉमच 1120-S): लाइन 2 और 6 का योग,उसमें से लाइन 4 को 
घटाना7 

 C-कॉपोरेशन के ललए (IRS फॉमच 1120): लाइन 2 और 11 का योग,उसमें से लाइन 8 और 

9 को घटाना 
 गैर-लाभकारी संंगठनों (IRS फॉमच 990) के ललए: लाइन 6 V (i), 6b (ii), 7b (i), 7b (ii), 

8b, 9b, 10b, और भाग VIII की 12 (कॉलम (A) का योग 

 गैर-लाभकारी सगंठनों (IRS फॉमच 990-EZ) के ललए: लाइन 5b, 6c, 7b, और भाग 1 के 9 

योग।  

                                                      
4 ननम्नललखखत में से ककसी को ववलशष्ट कर फॉमच लाइनों में शालमल ककया गया है, र्जसे गणना से बाहर रखा जाना 
र्ादहए और ररटनच पर उल्लेख ककया जाना र्ादहए: सकल या कुल आय में शालमल ककए जाने पर कर अधिकारी के ललए 
और उसे ददया गया कर, जैसे कक ग्राहकों से इकट्ठे ककए गए बबक्री और अन्य कर और संबंधित व्यर्क्त या उसके कमचर्ाररयों 
पर लगाए गए कर को बाहर करना; संबंधित व्यर्क्त और उसके स्वदेशी या ववदेशी सहयोधगयों के बीर् के लेन-देनों से प्राप्त 
प्रार्प्तयाँ; और दसूरे व्यर्क्त के ललए यारा एजेंट, ररयल इस्टेट एजेंट, ववज्ञापन एजेंट, कॉन्रें स प्रबंिन सेवा प्रदाता, माल 

अग्रसारक या कस्टम ब्रोकर द्वारा इकट्ठी की गईं रालशया।ँ ववशषे रूप से, टैक्स ररटनच के ललए, र्जसमें बबक्री कर को आय के 
रूप में और कफर कटौती के रूप में शालमल ककया जाता है, ररटनच में "करों और लाइसेंस" लाइन के बगल में, ऐसे करों की 
रालश जो आय में शालमल रे्। 
5 यदद आप एक ही फॉमच 1040 पर कई शेड्यूल C फॉमच फाइल करते हैं, तो आपको उन सभी को शालमल करना होगा और 

योग करना होगा। 
6 यदद शून्य नहीं है, तो आपको आवश्यक रूप से फॉमच 1065 शडे्यूल K लाइन 3a, 5, 6a, 7 और 11 और फॉमच 8825 लाइन 2 

को भी शालमल करना होगा। 
7 यदद शून्य नहीं है, तो आपको आवश्यक रूप से फॉमच 1120-S शेड्यूल K लाइन 3a, 4, 5a, 6 और 10 और फॉमच 8825 लाइन 

2 को भी शालमल करना हंोगा। 
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 LLCs को उन ननदेशों का पालन करना र्ादहए जो सदंभच अविर्ं में अपने कर दाखखल 
की र्स्र्नत पर लाग ूहोते हैं। 

6. प्रश्न: मैं $ 150,000 से अधिक की सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश के ललए आवेदन कर रहा हंू। 
सकल प्रार्प्तयों में कमी को प्रमाखणत करने के ललए मझु ेकब दस्तावेज प्रदान करने की 
आवश्यकता है?  

उत्तर: $ 150,000 से अधिक के सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश के ललए, आवेदक को अपने सेकंड 

ड्रा लेनदार आवेदन फॉमच (SBA फॉमच 2483-SD या ऋणदाता के समतुल्य फॉमच) के सार् सकल 

प्रार्प्तयों में कमी का दस्तावेजीकरण करना होगा। दस्तावेज़ीकरण को आवेदन में प्रदान की गई 

रालशयों का समर्चन करना र्ादहए 

7. प्रश्न: मैं $ 150,000 या उससे कम की सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश के ललए आवेदक हंू। सकल 

प्रार्प्तयों में कमी को प्रमाखणत करने के ललए मझु ेकब दस्तावेज प्रदान करने की आवश्यकता है?  

उत्तर: $ 150,000 या उससे कम की ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश के ललए, लेनदार को ऋण प्रार्प्त (या 
SBA अनुरोि पर) के समय या उससे पहले सकल प्रार्प्तयों में कमी की पुर्ष्ट करने वाले दस्तावेज 

प्रदान करना र्ादहए। दस्तावेज़ीकरण को सदंभच नतमादहयों (यदद वावषचक तुलना का उपयोग नही ंहो 
रहा है) दोनों को स्पष्ट रूप से पहर्ानना र्ादहए, दोनों नतमादहयों के ललए सकल प्रार्प्त रालशया ँ
होनी र्ादहए, और प्रदान की गई रालश का समर्चन करना र्ादहए। (अनुरोधित ऋण की रालश को 
प्रमाखणत करने के ललए पेरोल दस्तावेज़ीकरण को अभी भी सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण आवेदन के सार् 

प्रदान ककया जाना र्ादहए, अधिक जानकारी के ललए इस दस्तावेज़ में FAQ का अगला सेट 

देखंेंं।) 

8. प्रश्न: यदद मेरी इकाई कैलेंडर वषच से लभन्न ववत्तीय वषच के आिार पर कर दाखखल करती 
है तो क्या मैं आयकर ररटनच के सार् सकल प्रार्प्तयों में अपनी कटौनतयों का दस्तावेज 
बना सकता हंू? 

उत्तर: टैक्स फाइल करने के ललए ववत्तीय वषच का उपयोग करने वाली इकाइयाँ आयकर 
ररटनच के सार् सकल प्रार्प्तयों में कटौनतयों का दस्तावेजीकरण कर सकती हैं, यदद उनके 

ववत्तीय वषच में कैलेंडर वषच की दसूरी, तीसरी और र्ौर्ी नतमाही में सभी शालमल हैं (यानन, ववत्तीय 

वषच की शुरुआत की तारीख है 1 फरवरी, 1 मार्च, या 1 अप्रैल)। 

9. प्रश्न: यदद मैं एक स्वननयोर्जत व्यर्क्त हँू, जो ऋण रालश की गणना करने के ललए शेड्यलू C 

और शेड्यूल F दोनों से सकल आय का उपयोग करने ललए योग्य हँू, तो मैं द्ववतीय पीपीपी ऋण के 

ललए सकल प्रार्प्तयों में प्रनतशत कमी की गणना कैसे करँू?  
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उत्तर: अपने शेड्यूल C व्यवसाय की सकल प्रार्प्तयों को अपने शेड्यूल F व्यवसाय की प्रार्प्तयों 
के सार् जोड़ें और इस जोड़ की तुलना आपके द्वारा र्ुनी गई सदंभच अवधि (नतमाही या वावषचक) के 

ललए शेड्यूल C और शेड्यलू F व्यवसाय सकल प्रार्प्त अपने सकल प्रार्प्तयों के सार् करें।  

अधिकतम सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रामशयााँ 

कैलेंडर वषच 2019 को मागचदशचन ऋण रालशयों की गणना के ललए पेरोल लागतों के ललए सदंभच अवधि के 

रूप उपयोग करके पेरोल लागतों का उल्लेख करता है। हालांकक, लेनदारों को अपने सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण 

रालश की गणना करने के ललए कैलेंडर वषच 2019 या कैलेंडर वषच 2020 के उपयोग करने की अनुमनत है।8 
दस्तावेज़ीकरण, IRS फॉम्सच सदहत, र्यननत सदंभच अवधि के ललए होना र्ादहए। यदद कोई लेनदार उसी 
ऋणदाता और उसी पेरोल समय-सीमा का उपयोग कर रहा है जसैा कक उसने अपने पहले ड्रॉ पीपीपी ऋण 

के ललए उपयोग ककया है और पहले से ही आवश्यक पेरोल दस्तावेज को ऋणदाता को प्रस्तुत ककया है, तो 
उसके सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण आवेदन के सार् कोई अनतररक्त पेरोल दस्तावेज प्रस्तुत करने की 
आवश्यकता नहीं है।  

1. प्रश्न: मैं एक स्व-ननयोर्जत हँू और मेरे कोई कमचर्ारी नहीं हैं। यदद मैं शुद्ि लाभ का 
उपयोग करता हँू, तो मैं अपने अधिकतम द्ववतीय ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश की गणना कैसे 
करँू? (ध्यान दें कक ऋण माफ़ी की रालश, आलंशक रूप से, या पूरी तरह से पीपीपी ऋण 
के सवंवतरण के बाद से कवर की गई अवधि के दौरान खर्च की गई कुल रालश पर 
ननभचर करेगी।) 

उत्तर: यदद आप स्वननयोर्जत हैं और आपके कोई कमचर्ारी नहीं हैं, और आपके ननवास का 
मलू स्र्ान सयंुक्त राष्ट्र में है, सार् ही यदद आप एक स्वतंर ठेकेदार या ककसी एकल 

स्वालमत्व का सरं्ालन करत ेहैं, और आप शुद्ि लाभ का उपयोग करत ेहैं (लेककन आपके ककसी 
साझदेारी में भागीदार होने की र्स्र्नत में नहीं) तो उिार ली जाने वाली अधिकतम रालश की गणन 

के ललए ननम्नलर्ंखखत ववधि का प्रयोग होना र्ादहए): 

 चरण 1. अपना 2019 IRS फॉमच 1040 शेड्यूल C लाइन 31 शुद्ि लाभ रालश पता करें।9 
यदद यह रालश $100,000 से अधिक है, तो इसे $100,000 तक कम करें। यदद यह रालश 

शून्य या इससे कम है, तो आप पीपीपी ऋण के ललए योग्य नहीं हैं। 

                                                      
8 पेरोल लागतों के सभी घटक एक ही कैलेंडर वषच के होने र्ादहए। केवल उन कमचर्ाररयों के ललए पेरोल लागत, 

कवर ककए गए लाभ सदहत शालमल ककए जा सकते हैं, र्जनका ननवास स्र्ान सयुंक्त राज्य में है। 
9 यदद आप 2020 रालशयों का उपयोग कर रहे हैं और आपने अभी तक 2020 ररटनच पूरा नही ंककया है, तो इसे भरें और मूल्य 

की गणना करें। 
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 चरण 2. औसत मालशक शुद्ि लाभ रालश की गणना करें (र्रण 1 की रालश को 12 से 

भाग करे)। 

 चरण 3. र्रण 2 की औसत मालशक शुद्ि लाभ रालश को 2.5 से गणुा करें।10  

आपके द्वारा आवेदन की गई सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश की पुर्ष्ट के आपको अपना 
2019 IRS फॉमच 1040 शेड्यूल C अननवायच रूप से जमा करनंा होगा। आपको अननवायच रूप 
से 2019 IRS फॉमच 1099-MISC प्रदान करना होगा र्जसमें ववलभन्न वववरण देने होंगे जसेै कक 

प्राप्त गैर-कमचर्ारी प्रनतपनूत च (बॉक्स 7), IRS फॉमच 1099-K, र्ालान, बैंक स्टेटमेंट, या बुक ऑफ़ 

ररकॉडच जो दशाचते हों कक आप 2019 और 2020 इनवॉइस मंें ंस्व-ननयोर्जत रे्, या बुक ऑफ़ 

ररकॉडच जो दशाचते हों कक 15 फरवर 2020 को आप सरं्ालन कर रहे रे्। 

2. प्रश्न: मैं एक स्व-ननयोर्जत हँू और मेरे कमचर्ारी हैं। यदद मैं शुद्ि लाभ का उपयोग करता हँू, 

तो मैं अपने अधिकतम द्ववतीय ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश ($2 लमललयन तक) की गणना कैसे करँू? 
(ध्यान दें कक ऋण माफ़ी की रालश, आंलशक रूप से, या पूरी तरह से पीपीपी ऋण के सवंवतरण के 

बाद से कवर की गई अवधि के दौरान खर्च की गई कुल रालश पर ननभचर करेगी।) 

उत्तर: यदद आप स्वननयोर्जत हैं और आपके कमचर्ारी हैं, सार् ही यदद आप एक स्वतंर 

ठेकेदार या ककसी एकल स्वालमत्व का सरं्ालन करते हैं, और आप शुद्ि लाभ का उपयोग 

करत ेहैं (लेककन आपके ककसी साझदेारी में भागीदार होने की र्स्र्नत में नही)ं तो उिार ली जाने 

वाली अधिकतम रालश की गणन के ललए ननम्नललखखत ववधि का प्रयोग होना र्ादहए): 

 चरण 1. ननम्नललखखत को जोड़कर अपनी 2019 पंेरोल लागतों की गणना करें: 
o 2019 IRS फॉमच 1040 शेड्यूल C लाइन 31 शुद्ि लाभ रालश: 11  

• यदद यह रालश $100,000 से अधिक है, तो इसे $100,000 तक कम करें;  

• यदद यह रालश शून्य से कम है, तो इस रालश के ललए शून्य दजच करें। 

o आपके कमचर्ाररयों को र्जनका मखु्य ननवास स्र्ान सयंुक्त राष्ट्र में है, 

भगुतान ककए गए 2019 सकल वेतन और दटप्स, जो कक प्रनत कमचर्ारी $100,000 

तक है, र्जसकी गणना इस तरह से की जा सकती है: 

                                                      
10 यदद आपका व्यवसाय आवास और खाद्य सेवा क्षेर (NAICS कोड 72) के अंतगचत है और आपके सबसे हाललया IRS 

फॉमच 1040 शेड्यूल C लाइन B पर ररपोटच की गई व्यवसाय गनतववधि कोड 72 से शुरू होती है तो 3.5 से गुणा करें।  

11 यदद आप 2020 पेरोल लागतों का उपयोग कर रहे हैं और अभी तक 2020 ररटनच पूरा नही ंककया है, तो इसे भरें और मूल्य की 
गणना करें।  
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• प्रनत र्ौर्ाई का 2019 IRS फॉमच 941 कर योग्य धर्ककत्सा वेतन और 

दटप्स (लाइन 5c-स्तंभ 1),  

• र्जसमें योग होगा, सवास््य बीमा के लर्ंए कोई पूवच-कर कमचर्ारी 
योगदान या कर योग्य धर्ककत्सा वेतन या दटप्स से बाहर रखे अनषुंगी 
लाभ,  

• घटाए जाएँगे (i) ककसी अकेले कमचर्ारी को भगुतान की गई $100,000 

से अधिक की रालश, और (ii) ऐसे कमचर्ारी को भगुतान की गई कोई रालश 

र्जसका मखु्य ननवास स्र्ान सयंुक्त राष्ट्र से बाहर है; 

o कमचर्ारी सामदूहक स्वास््य, जीवन, अक्षमता, दृर्ष्ट, और डेंटल बीमा के ललए 

2019 ननयोक्ता योगदान (उन योगदानों पर IRS फॉमच 1040 शेड्यूल C लाइन 14 का 
अशं लाग ूहै); 

o कमचर्ारी सेवाननववृत्त योजनाओं के ललए 2019 ननयोक्ता योगदान (IRS फॉमच 
1040 शेड्यूल C लाइन 19); और 

o 2019 ननयोक्ता राज्य और स्र्ानीय करों मखु्य रूप से राज्य बेरोजगारी बीमा कर 

(राज्य की ओर से नतमाही वेतन ररपोदटिंग फॉम्सच के माध्यम से)। 

 चरण 2. औसत मालसक पेरोल लागतों की रालश की गणना करें (र्रण 1 की रालश को 
12 से भाग करें)। 

 चरण 3. र्रण 2 की औसत मालसक पेरोल लागतों की रालश को 2.5 से गुणा करें।12  

प्रत्येक नतमाही के आपके 2019 IRS फॉमच 1040 शेड्यूल C, IRS फॉमच 941 और राज्य नतमाही 
वेतन बेरोजगार बीमा कर ररपोदटिंग फॉमच (या समतुल्य पेरोल प्रोसेसर ररकाड्चस या IRS वेतन 

और टैक्स स्टेटमेंट्स), सार् ही ककसंी सेवाननवतृ या सामदूहक स्वास््य, जीवन, अक्षमता, 
दृर्ष्ट और डेंटल बीमा में योगदानों का दस्तावेज़ीकरण सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश को लाग ूकरने 

के ललए प्रदान ककए जाने र्ादहए। भगुतान समय र्जसमें 15 फरवरी, 2020 कवर होता हो, उस 

समय से पेरोल स्टेटमेंट या समतुल्य दस्तावेज़ीकरण प्रदान ककए जाने र्ादहए जो यह 
सनुनर्श्र्त करें कक उस नतधर् को आप सरं्ालन कर रहे रे् और आपके कमचर्ारी रे्। 

                                                      
12 यदद आपका व्यवसाय आवास और खाद्य सेवा क्षेर के अंतगचत है और आपके सबसे हाललया IRS फॉमच 1040 

शेड्यूल C लाइन B पर ररपोटच की गई व्यवसाय गनतववधि कोड 72 से शुरू होती है तो 3.5 से गुणा करें। 
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3. प्रश्न: मैं एक स्व-ननयोर्जत ककसान या पशुपालक हँू और IRS फॉमच 1040 शेड्यूल F में अपनी 
आय की ररपोटच करता हँू। शेड्यूल C की जगह मझु ेक्या दस्तावेज़ प्रदान करने र्ादहए और मेरे 
अधिकतम सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश की गणना कैसे होगी ($2 लमललयन तक)? 

उत्तर: स्व-ननयोर्जत ककसानों और पशुपालकों (जो IRS फॉमच 1040 शेड्यूल F दाखखल करत ेहैं 
और कफर IRS फॉमच 1040 शेड्यूल 1 पर शेड्यूल F आय की ररपोटच करत ेहैं) को शेड्यूल C के 
बदले IRS फॉमच 1040 शेड्यूल F का उपयोग करना र्ादहए।  

बबना कमचर्ाररयों वाले स्व-ननयोर्जत ककसानों और पशुपालकों के ललए गणना ठीक उसी तरह 

की जाती है जैसा कक बबना कमचर्ाररयों वालों के ललए शेड्यूल C फाइलर में, शेड्यूल F लाइन 9 

(सकल आय) को छोड़कर र्जसका उपयोग शेड्यूल C लाइन 31 (शदु्ि लाभ) के बजे ऋण रालश 

का पता लगाने के ललए ककया जाता है।  

स्व-ननयोर्जत ककसान और पशुपालक र्जनके पास कमचर्ारी हैं, उनके ललए गणना शेड्यूल C 

फाइलर की तरह ही की जाती है, र्जसमें कई अपवादों के सार् कमचर्ाररयों की व्याख्या है। सबसे 

पहले, शेड्यूल C लाइन 31 (शुद्ि लाभ) की जगह, शेड्यूल F लाइन 9 (सकल आय) और शडे्यलू 

F लाइन 15, 22, और 23 (कमचर्ारी पेरोल के ललए) के योग के अतंर को उपयोग ककया जाना 
र्ादहए। उसके बाद, शेड्यलू C के उन सबंंधित लाइन की जगह कमचर्ारी सामदूहक स्वास््य, 

जीवन, अक्षमता, दृर्ष्ट और डेंटल बीमा (उन योगदानों पर लाग ूशेड्यूल F लाइन 15 के अशं) के 

ललए ननयोक्ता योगदानों और कमचर्ारी सेवाननवनृत योगदानों (शडे्यूल F लाइन 23) के ललए 

ननयोक्ता योगदानों का उपयोग ककया जाना र्ादहए।  

दस्तावेज़ीकरण आवश्यकताएं शेड्यूल C फाइलरों के ललए समान हैं, 2019 IRS फॉमच 1040 
शेड्यूल 1 को छोड़कर और शेड्यूल F को IRS फॉमच 1040 शेड्यूल C के स्र्ान पर सेकंड ड्रॉ 
पीपीपी ऋण आवेदन के सार् शालमल ककया जाना र्ादहए। इसके अलावा, कमचर्ाररयों और 

कमचर्ाररयों के सार् ककसानों के ललए। IRS फॉमच 943 लाग ूहोने पर, IRS फॉमच 941 के स्र्ान पर 

या इसके अलावा प्रदान ककया जाना र्ादहए। 

4. प्रश्न: साझदेारी की र्स्र्नत में सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण के ललए कैसे आवेदन करें और 
साझदेारी में अधिकतम सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश की गणना कैसे की जाती है ($2 

लमललयन तक)। क्या व्यवसानयक इकाई के स्तर पर सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण आवेदन मे या प्रत्येक 

साझदेार के ललए अलग सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण आवेदनों में साझदेारों की स्व-रोजगार आय 

को भी शालमल ककया जाना र्ादहए। (ध्यान दें कक ऋण माफ़ी की रालश, आंलशक रूप से, या पूरी 
तरह से पीपीपी ऋण के संववतरण के बाद से कवर की गई अवधि के दौरान खर्च की गई कुल रालश 

पर ननभचर करेगी।) 
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उत्तर: साझदेारी में (पंीपीपी ऋण आवेदन में साझदेारों की स्व-रोजगार आय को शालमल 

ककया जाना र्ादहए, साझदेार अलग से अपने ललए पीपीपी ऋण के ललए आवेदन नहीं कर सकत)े 

उिार ली जाने वाली अधिकतम रालश की गणना के ललए ननम्नललखखत ववधि का प्रयोग होना 
र्ादहए): 

 चरण 1. ननम्नललखखत को जोड़कर अपनी 2019 पेरोल लागतों की गणना करें: 
o य.ु एस. आिाररत सामान्य साझदेारों के व्यर्क्त जो स्व-रोजगार कर के अिीन हैं, 

उनके स्व-रोजगार की 2019 शेड्यूल K-1 (IRS फॉमच 1065) शुद्ि आय, गणुा 
0.9235, 13 $100,000 तक प्रनत साझदेार;14 

• सयंुक्त राष्ट्र के सामान्य भागीदार के स्व रोजगार से शुद्ि आय 
की गणना करें जो कक IRS फॉमच 1065 शेड्यूल K-1 के बॉक्स 14, कोड 

A के स्व रोजगार कर के अिीन है और इसमें से घटाएँ (i) बॉक्स 12 में 
दावा ककया गया खंड 179 का कोई खर्च कटौतीा; (ii) साझदेारी में 
क्षनतपूनत च न ककए गए खर्च का दावा; और (iii) तेल और गैस सपंवत्तयों 
पर कटौती का दावा ककया गया।  

• यदद ककसी साझदेार के ललए यह रालश $100,000 से 

अधिक है, तो इसे $100,000 तक कम करें;  

• यदद ककसी साझदेार के ललए यह रालश शून्य से कम है, 

तो इस रालश के ललए शून्य दजच करें। 

o कमचर्ाररयों को र्जनका मखु्य ननवास स्र्ान सयंुक्त राष्ट्र में है (यदद है), 

भगुतान ककए गए 2019 सकल वेतन और दटप्स, जो कक प्रनत कमचर्ारी $100,000 

तक है, र्जसकी गणना इस तरह से की जा सकती है: 

• प्रनत र्ौर्ाई का 2019 IRS फॉमच 941 कर योग्य धर्ककत्सा वेतन और 

दटप्स (लाइन 5c-स  तंभ 1),  

• र्जसमें योग होगा, सवास््य बीमा के ललए कोई पूवच-कर कमचर्ारी 
योगदान या कर योग्य धर्ककत्सा वेतन या दटप्स से बाहर रखे अनषुंगी 
लाभ,  

                                                      
13 यह ननरूपण IRS फॉमच 1040 शेड्यूल SE खंड A लाइन 4 से स्व-रोजगार कर का आंकलन प्रस्तुत करता है और “ननयोक्ता” 

के स्व-रोजगार कर के अंश को हटाता है, ववशेष रूप से साझदेारी में कमचर्ाररयों पर पेरोल खर्च का पता लगाता है| 

14 यदद साझेदार 2020 पेरोल लागतों का उपयोग कर रहा है और 2020 के ललए फॉमच 1065 पूरा नहीं ककया है, तो फॉमच को भरें।  



12 मार्च, 2021 तक 

 

• घटाए जाएँगे (i) ककसी अकेले कमचर्ारी को भगुतान की गई $100,000 

से अधिक की रालश, और (ii) ऐसे कमचर्ारी को भगुतान की गई कोई रालश 
र्जसका मखु्य ननवास स्र्ान सयंुक्त राष्ट्र से बाहर है; 

o कमचर्ारी (लेककन साझदेार नहीं) सामदूहक स्वास््य, जीवन, अक्षमता, दृर्ष्ट, और 

डेंटल बीमा के ललए 2019 ननयोक्ता योगदान, यदद कोई (उन योगदानों पर IRS फॉमच 
1065 शेड्यूल C लाइन 19 का अशं लाग ूहै); 

o कमचर्ारी (लेककन साझदेार नहीं) सेवाननववृत्त योजनाओं के ललए 2019 ननयोक्ता 
योगदान, यदद कोई है (IRS फॉमच 1065 लाइन 18); और 

o 2019 ननयोक्ता राज्य और स्र्ानीय करों मखु्य रूप से राज्य बेरोजगारी बीमा कर 

(राज्य की ओर से नतमाही वेतन ररपोदटिंग फॉम्सच के माध्यम से), यदद कोई है। 

 चरण 2. औसत मालसक पेरोल लागतों की गणना करें (र्रण 1 की रालश को 12 से भाग 

करें)। 

 चरण 3. र्रण 2 की औसत मालसक पेरोल लागतों को 2.5 से गुणा करें 15  

सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश के ललए आवेदन की पुर्ष्ट के ललए साझदेारी का 2019 IRS 

फॉमच 1065 (K-1s सदहत) आवश्यक रूप से प्रदान ककया जाना र्ादहए। यदद साझदेारी में 
कमचर्ारी हैं, अन्य सबंंधित सहायक दस्तावेज़, र्जसमें 2019 IRS फॉमच 941 शालमल है और 

राज्य नतमाही वेतन बेरोजगार बीमा कर ररपोदटिंग फॉमच (या समतुल्य पेरोल प्रोसेसर ररकाड्चस या 
IRS वेतन और टैक्स स्टेटमेंट्स), सार् ही ककसंी सेवाननवतृ या सामदूहक स्वास््य, जीवन, 

अक्षमता, दृर्ष्ट, और डेंटल बीमा में योगदानों के ररकाड्चस भी पीपीपी ऋण रालश की पुर्ष्ट के ललए 

प्रदान ककए जाने र्ादहए। यदद साझदेारी में कमचर्ारी हैं तो भगुतान समय र्जसमें 15 फरवरी, 
2020 कवर होता हो, उस समय से पेरोल स्टेटमंेंंट या समतुल्य दस्तावेज़ीकरण प्रदान ककए 
जाने र्ादहए जो यह सनुनर्श्र्त करें कक उस नतधर् को साझेदारी का सरं्ालन हो रहा र्ा 
और उसमें कमचर्ारी रे्। यदद साझदेारी में कोई कमचर्ारी नहीं हैं तो इस बात की पुर्ष्ट 
के ललए कक 15 फरवरी 2020 को साझदेारी का सरं्ालन हो रहा र्ा, कोई र्ालान, बैंक स्टेटमेंट, 

या बुक ऑफ़ ररकॉडच प्रस्ततु करना अननवायच है। 

                                                      
15 यदद आपका व्यवसाय आवास और खाद्य सेवा क्षेर के अंतगचत है और आपके सबसे हाललया IRS फॉमच 1065 

लाइन C जो 72 से शुरू होती हंै, पर ररपोटच की गई व्यवसाय गनतववधि कोड 72 से शुरू होती है तो 3.5 से गुणा करें। 
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5. प्रश्न: S ननगमों और C ननगमों के ललए अधिकतम सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश की गणना कैसे 

की जाती है ($2 लमललयन तक)? (ध्यान दें कक ऋण माफ़ी की रालश, आंलशक रूप से, या पूरी तरह 

से पीपीपी ऋण के सवंवतरण के बाद से कवर की गई अवधि के दौरान खर्च की गई कुल 
रालश पर ननभचर करेगी।) 

उत्तर: ननगमों, S और C ननगमों सदहत, द्वारा उिार ली जाने वाली अधिकतम रालश की गणना 
के ललए ननम्नललखखत ववधि का प्रयोग होना र्ादहए): 

 चरण 1: ननम्नललखखत को जोड़कर अपनी 2019 पेरोल लागतों की गणनंा करें: 
o आपके कमचर्ाररयों को र्जनका मखु्य ननवास स्र्ान सयंुक्त राष्ट्र में है, 

भगुतान ककए गए 2019 सकल वेतन और दटप्स, जो कक प्रनत कमचर्ारी $100,000 

तक है, र्जसकी गणना इस तरह से की जा सकती है: 

• प्रनत र्ौर्ाई का 2019 IRS फॉमच 941 कर योग्य धर्ककत्सा वेतन और 

दटप्स (लाइन 5c-स्तंभ 1),  

• र्जसमें योग होगा, सवास््य बीमा के ललए कोई पूवच-कर कमचर्ारी 
योगदान या कर योग्य धर्ककत्सा वेतन या दटप्स से बाहर रखे अनषुंगी 
लाभ,  

• घटाए जाएँगे (i) ककसी अकेले कमचर्ारी को भगुतान की गई $100,000 

से अधिक की रालश, और (ii) ऐसे कमचर्ारी को भगुतान की गई कोई 
रालश र्जसका मखु्य ननवास स्र्ान सयंुक्त राष्ट्र से बाहर है; 

o 2019 ननयोक्ता कमचर्ारी सामदूहक स्वास््य, जीवन, अक्षमता, दृर्ष्ट, और डेंटल 

बीमा योगदान (उन योगदानों पर IRS फॉमच 1120 लाइन 24या IRS फॉमच 1120-S 

लाइन 18 का अशं लाग ूहै);16 

o 2019 ननयोक्ता सेवाननववृत्त योगदान (IRS फॉमच 1120 लाइन 23 या IRS फॉमच 
1120-S लाइन 17); और 

o 2019 ननयोक्ता राज्य और स्र्ानीय करों मखु्य रूप से राज्य बेरोजगारी बीमा कर 

(राज्य की ओर से नतमाही वेतन ररपोदटिंग फॉम्सच के माध्यम से)। 

                                                      
16 ध्यान दें कक S-कॉपोरेशन कमचर्ाररयों के ललए र्जनका व्यवसाय में 2 प्रनतशत से ज़्यादा शेयर है (या ऐसे कमचर्ारी जो ऐसे 

माललकों के पाररवाररक सदस्य हैं), वे सामूदहक स्वास््य, जीवन, अक्षमता, दृर्ष्ट, और डेंटल बीमा के ललए ननयोक्ता के 

योगदान की इस रालश में शालमल नहीं हैं, क्योंकक ये योगदान पहले ही सकल वेतन में शालमल हो रु्के हैं। 
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 चरण 2. औसत मालसक पेरोल लागतों की गणना करें (र्रण 1 की रालश को 12 से भाग 

करें)। 

 चरण 3. र्रण 2 की औसत मालसक पेरोल लागतों को 2.5 से गुणा करें 17 

ननगम का 2019 IRS फॉमच 941 और राज्य नतमाही वेतन बेरोजगार बीमा कर ररपोदटिंग फॉमच 
(या समतुल्य पेरोल प्रोसेसर ररकाड्चस या IRS वेतन और टैक्स स्टेटमेंट्स), सार् हंी दजच की 
गई व्यवसाय कर ररटनच (IRS फॉमच 1120 या IRS 1120-S) या ककसी सेवाननवतृ और 

सामदूहक स्वास््य, जीवन, अक्षमता, दृर्ष्ट, और डेंटल बीमा में योगदानों के अन्य 

दस्तावेज़ीकरण सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश को लाग ूकरने के ललए प्रदान ककए जाने र्ादहए। 
भगुतान समय र्जसमें 15 फरवरी, 2020 कवर होता हो, उस समय से पेरोल स्टेटमेंट या 
समतुल्य दस्तावेज़ीकरण प्रदान ककए जाने र्ादहए जो यह सनुनर्श्र्त करें कक उस नतधर् को आप 

सरं्ालन कर रहे रे् और आपके कमचर्ारी रे्। 

6. प्रश्न: ककसी गरै-लाभकारी सगंठन के ललए अधिकतम सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश की गणना 
ककस प्रकार की जाती है ($2 लमललयन तक)? (ध्यान दें कक ऋण माफ़ी की रालश, आंलशक रूप 

से, या पूरी तरह से पीपीपी ऋण के सवंवतरण के बाद से कवर की गई अवधि के दौरान खर्च की 
गई कुल रालश पर ननभचर करेगी।) 

उत्तर: मान्य गैर-लाभकारी ससं्र्ाओं (मान्य गैर-लाभकारी िालमचक संंस्र्ाएँ या अन्य मानी 
गैर-लाभकारी र्जन्हें IRS फॉमच 990 भरने की ज़रूरत नहीं होती, अगला प्रश्न देख) द्वारा उिार 

ली जाने वाली अधिकतम रालश की गणना के ललए ननम्नललखखत ववधि का प्रयोग होना र्ादहए): 

 चरण 1. ननम्नललखखत को जोड़कर अपनी 2019 पेरोल लागतों की गणना करें: 
o आपके कमचर्ाररयों को र्जनका मखु्य ननवास स्र्ान सयंुक्त राष्ट्र में है, 

भगुतान ककए गए 2019 सकल वेतन और दटप्स, जो कक प्रनत कमचर्ारी $100,000 

तक है, र्जसकी गणना इस तरह से की जा सकती है: 

• प्रनत र्ौर्ाई का 2019 IRS फॉमच 941 कर योग्य धर्ककत्सा वेतन और 

दटप्स (लाइन 5c-स्तंभ 1),  

• र्जसमें योग होगा, सवास््य बीमा के ललए कोई पूवच-कर कमचर्ारी योगदान 

या कर योग्य धर्ककत्सा वेतन या दटप्स से बाहर रखे अनुषंगी लाभ,  

                                                      
17 यदद आपका व्यवसाय आवास और खाद्य सेवा क्षेर के अंतगचत है और आपके सबसे हाललया IRS फॉमच 1120 

शेड्यूल K, 72 शुरू होने वाली लाइन 2A (IRS फॉमच 1120-S आइटम B) पर ररपोटच की गई व्यवसाय गनतववधि कोड 72 से 

शुरू होती है तो 3.5 से गुणा करें।  
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• घटाए जाएँगे (i) ककसी अकेले कमचर्ारी को भगुतान की गई $100,000 

से अधिक की रालश, और (ii) ऐसे कमचर्ारी को भगुतान की गई कोई रालश 
र्जसका मखु्य ननवास स्र्ान सयंुक्त राष्ट्र से बाहर है; 

o 2019 ननयोक्ता कमचर्ारी सामदूहक स्वास््य, जीवन, अक्षमता, दृर्ष्ट, और डेंटल 

बीमा योगदान (उन योगदानों पर IRS फॉमच 990 भाग IX लाइन 9 का अशं लाग ूहै); 

o 2019 ननयोक्ता सेवाननववृत्त योगदान (IRS फॉमच 990 भाग IX लाइन 8); और 

o 2019 ननयोक्ता राज्य और स्र्ानीय करों मखु्य रूप से राज्य बेरोजगारी बीमा कर 

(राज्य की ओर से नतमाही वेतन ररपोदटिंग फॉम्सच के माध्यम से)। 

 चरण 2. औसत मालसक पेरोल लागतों की गणना करें (र्रण 1 की रालश को 12 से भाग 

करें)। 

 चरण 3. र्रण 2 की औसत मालसक पेरोल लागतों को 2.5 से गुणा करें 18 

गैर-लाभकारी सगंठन का 2019 IRS फॉमच 941 और राज्य नतमाही वेतन बेरोजगार बीमा कर 

ररपोदटिंग फॉमच (या समतुल्य पेरोल प्रोसेसर ररकाड्चस या IRS वेतन और टैक्स स्टेटमेंट्स), सार् 

ही दजच की गई IRS फॉमच 990 भाग IX या ककसी सेवाननवतृ और सामदूहक स्वास््य, जीवन, 

अक्षमता, दृर्ष्ट, और डेंटल बीमा में योगदानों के अन्य दस्तावेज़ीकरण सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण 

रालश को लागू करने के ललए प्रदान ककए जाने र्ादहए। भगुतान समय र्जसमें 15 फरवरी, 2020 

कवर होता हो, उस समय से पेरोल स्टेटमेंट या समतुल्य दस्तावेज़ीकरण प्रदान ककए जाने 
र्ादहए जो यह सनुनर्श्र्त करें कक उस नतधर् को आप सरं्ालन कर रहे रे् और आपके 
कमचर्ारी रे्। मान्य गरै-लाभकारी जो IRS फॉमच 990-EZ भरते हैं, उन्हें उस पर ही ननभचर रहना 
र्ादहए और वे जो IRS फॉमच 990 या 990-EZ नहीं भरते, सामान्य रूप से र्जनके सकल रसीद 
$50,000 से कम है, उन्हें अगला प्रश्न देखना र्ादहए। 

7. प्रश्न: गैर-लाभकारी िालमचक ससं्र्ाओं, सेवाननवतृ ससं्र्ाओं, और जनजातीय व्यवसायों के ललए 

अधिकतम सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश की गणना ककस प्रकार की जाती है ($2 लमललयन तक)? 

(ध्यान दें कक ऋण माफ़ी की रालश, आंलशक रूप से, या पूरी तरह से पीपीपी ऋण के सवंवतरण के 

बाद से कवर की गई अवधि के दौरान खर्च की गई कुल रालश पर ननभचर करेगी।) 

                                                      
18 यदद आपका व्यवसाय आवास और खाद्य सेवा क्षेर के अंतगचत है और आपके सबसे हाललया IRS फॉमच 990 भाग 

VIII, 72 से शुरू होनी वाली बगल की लाइन 2A, पर ररपोटच की गई व्यवसाय गनतववधि कोड 72 से शुरू होती है तो 3.5 से गुणा 
करें। 



12 मार्च, 2021 तक 

 

उत्तर: मान्य गैर-लाभकारी िालमचक ससं्र्ाओं, सेवाननवतृ ससं्र्ाओं, और जनजातीय व्यवसायों 
द्वारा उिार ली जाने वाली अधिकतम रालश कंी गणना के ललए ननम्नललखखत ववधि का 
प्रयोग होना र्ादहए): 

 चरण 1. ननम्नललखखत को जोड़कर अपनी 2019 पेरोल लागतों की गणना करें: 
o कमचर्ाररयों को र्जनका मखु्य ननवास स्र्ान सयंुक्त राष्ट्र में है, भगुतान ककए 

गए 2019 सकल वेतन और दटप्स, जो कक प्रनत कमचर्ारी $100,000 तक है, जर्ंसकी 
गणना इस तरह से की जा सकती है: 

• प्रनत र्ौर्ाई का 2019 IRS फॉमच 941 कर योग्य धर्ककत्सा वेतन और 

दटप्स (लाइन 5c-स्तंभ 1),  

• र्जसमें योग होगा, सवास््य बीमा के ललए कोई पूवच-कर कमचर्ारी 
योगदान या कर योग्य धर्ककत्सा वेतन या दटप्स से बाहर रखे अनषुंगी 
लाभ,  

• घटाए जाएँगे (i) ककसी अकेले कमचर्ारी को भगुतान की गई $100,000 

से अधिक की रालश, और (ii) ऐसे कमचर्ारी को भगुतान की गई कोई रालश 

र्जसका मखु्य ननवास स्र्ान अमेररका से बाहर है; 

o 2019 ननयोक्ता सामदूहक स्वास््य, जीवन, अक्षमता, दृर्ष्ट, और डेंटल बीमा 
योगदान; 

o 2019 ननयोक्ता सेवाननववृत्त योगदान और 

o 2019 ननयोक्ता राज्य और स्र्ानीय करों मखु्य रूप से राज्य बेरोजगारी बीमा कर 

(राज्य की ओर से नतमाही वेतन ररपोदटिंग फॉम्सच के माध्यम से)। 

 चरण 2. औसत मालसक पेरोल लागतों की गणना करें (र्रण 1 की रालश को 12 से भाग 

करें)। 

 चरण 3. र्रण 2 की औसत मालसक पेरोल लागतों को 2.5 से गणुा करें 19 

प्रत्येक नतमाही के ससं्र्ा के 2019 IRS फॉमच 941और राज्य नतमाही वेतन बेरोजगार बीमा कर 

ररपोदटिंग फॉमच (या समतुल्य पेरोल प्रोसेसर ररकाड्चस या IRS वेतन और टैक्स स्टेटमेंट्स), सार् 

ही ककसी सेवाननवतृ और सामदूहक स्वास््य, जीवन, अक्षमता, दृर्ष्ट और डेंटल बीमा में 
योगदानों का दस्तावेज़ीकरण-सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश को लाग ूकरने के ललए प्रदान ककए जाने 

                                                      
19 यदद आपका व्यवसाय आवास और खाद्य सेवा क्षेर (NAICS कोड है जो 72 से शुरू होता है, जैसे कक होटल, रेस्तरां, 
बार) तो 3.5 से गुणा करें।  
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र्ादहए। भगुतान समय र्जसमें 15 फरवरी, 2020 कवर होता हो, उस समय से पेरोल स्टेटमेंट या 
समतुल्य दस्तावेज़ीकरण प्रदान ककए जाने र्ादहए जो यह सनुनर्श्र्त करें कक उस नतधर् को 
आप सरं्ालन कर रहे रे् और आपके कमचर्ारी रे्। 

8. प्रश्न: मैं एक LLC माललक हँू। मझु पर कौन से अनुदेश लाग ूहोते हैं? 

उत्तर: LLCs को उन ननदेशों का पालन करना र्ादहए जो पेरोल लागतों (2019 या 2020) की 
गणना में इस्तेमाल सदंभच अवधि में टैक्स भरने के स्टेटस में लाग ूहोते हैं—यानन, क्या 
LLC ने सदंभच अवधि में एक एकल स्वामी, साझदेार, या कॉपोरेशन के रूप में फ़ाइल ककया हो। 

9. प्रश्न: आवेदन की गई सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश की गणना में इस्तमेाल पेरोल लागतों 
की पुर्ष्ट के उद्देश्य से आवेदक कौन से अन्य दस्तावेज़ीकरण प्रदान कर सकता है? 

उत्तर: आवेदक IRS फॉमच 941 के स्र्ान पर IRS फॉमच W-2s और IRS फॉमच W-3 या पेरोल 

प्रोसेसर ररपोट्चस, र्जसमें नतमाही और वावषचक कर ररपोट्चस शालमल हैं, प्रदान कर सकता है। इसके 

अनतररक्त, ऐसे छोटे व्यवसाय जो वावषचक IRS फॉमच 944 भरते हैं या कृवष से जडु़ ेननयोक्ता जो 
वावषचक IRS फॉमच 943 भरते हैं, उन्हें IRS फॉमच 941 के स्र्ान पर IRS फॉमच 944 या IRS फॉमच 
943 भरना र्ादहए।  

आवेदक ननयोक्ता सेवाननवनृत योगदानों के दस्तावेज़ीकरण के ललए सेवाननवनृत प्रशासक 
के ररकॉडच प्रदान कर सकता है। आवेदक ननयोक्ता स्वास््य बीमा योगदानों को दजच 
करने के ललए स्वयं के बीमा योजना के ललए ककसी स्वास््य बीमा कंपनी या ततृीय-पक्ष 

प्रशासक के ररकॉडच भी पं रदान कर सकता है।  

10. प्रश्न: 15 फरवरी, 2020 से पहले की एक वषच की अवधि के ललए कॉपोरेशन या गैर-लाभकारी 
ससं्र्ा के ललए अधिकतम सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश की गणना कैसे की जाती है? (ध्यान दें कक 

ऋण माफ़ी की रालश, आंलशक रूप से, या पूरी तरह से पीपीपी ऋण के सवंवतरण कंे बाद से 
कवर की गई अवधि के दौरान खर्च की गई कुल रालश पर ननभचर करेगी।) 

उत्तर: उिार ली जाने वाली अधिकतम रालश की गणना के ललए ननम्नललखखत ववधि का 
प्रयोग होना र्ादहए: 

 चरण 1. ननम्नललखखत को जोड़कर कैलेंडर वषच 2020 के अतं के माध्यम से 2019 या 
2020 में सरं्ालन से कुल पेरोल लागतों की गणना करें: 

o आपके कमचर्ाररयों को र्जनका मखु्य ननवास स्र्ान सयंुक्त राष्ट्र में है, 

भगुतान ककए गए 100,000 सकल वेतन और दटप्स, जो कक प्रनत कमचर्ारी वावषचक 

$100,000 तक है, र्जसकी गणना इस तरह से की जा सकती है: 
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• जब व्यवसाय सरं्ालन में र्ा तब के प्रनत र्ौर्ाई का IRS फॉमच 
941 कर योग्य धर्ककत्सा वेतन और दटप्स (लाइन 5c-स्तंभ 1),  

• र्जसमें योग होगा, सवास््य बीमा के ललए कोई पूवच-कर कमचर्ारी 
योगदान या कर योग्य धर्ककत्सा वेतन या दटप्स से बाहर रखे अनषुंगी 
लाभ,  

• घटाए जाएँगे (i) ककसी अकेले कमचर्ारी को भगुतान की गई $8,333 से 

अधिक की रालश और 2020 के सरं्ालन के कुल महीने, और (ii) ऐसे 

कमचर्ारी को भगुतान की गई कोई रालश र्जसका मखु्य ननवास स्र्ान 

सयंुक्त राष्ट्र से बाहर है; 

o ननयोक्ता सामदूहक स्वास््य, जीवन, अक्षमता, दृर्ष्ट, और डेंटल बीमा योगदान;20 

o ननयोक्ता सेवाननववृत्त योगदान; और 

o ननयोक्ता राज्य और स्र्ानीय करों मखु्य रूप से राज्य बेरोजगारी बीमा कर 
(राज्य की ओर से नतमाही वेतन ररपोदटिंग फॉम्सच के माध्यम से)। 

 चरण 2. औसत मालसक पेरोल लागत की गणना करें (र्रण 1 की रालश को 2019 से 

2020) के अतं तक के सरं्ालन के कुल महीनों से भाग दें)। 

 चरण 3. र्रण 2 की औसत मालसक पेरोल लागतों को 2.5 से गुणा करें 21 

जब इकाई सरं्ालन में र्ी, तब के प्रत्येक नतमाही के ससं्र्ा के IRS फॉमच 941s और राज्य 

नतमाही वेतन बेरोजगार बीमा कर ररपोदटिंग फॉमच (या समतुल्य पेरोल प्रोसेसर ररकाड्चस या IRS 

वेतन और टैक्स स्टेटमेंटं स), सार् ही ककसी सेवाननवतृ और सामदूहक स्वास््य, जीवन, 

अक्षमता, दृर्ष्ट और डेंटल बीमा में योगदानों का दस्तावेज़ीकरण-सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश को 
लाग ूकरने के ललए प्रदान ककए जाने र्ादहए। भगुतान समय र्जसमें 15 फरवरी, 2020 कवर होता 
हो, उस समय से पेरोल स्टेटमेंट यंा समतुल्य दस्तावेज़ीकरण प्रदान ककए जाने र्ादहए जो 
यह सनुनर्श्र्त करें कक उस नतधर् को आप सरं्ालन कर रहे रे् और आपके कमचर्ारी रे्। 

                                                      
20 ध्यान दें कक S-कॉपोरेशन कमचर्ाररयों के ललए र्जनका व्यवसाय में 2 प्रनतशत से ज़्यादा शेयर है (या ऐसे कमचर्ारी जो ऐसे 

माललकों के पाररवाररक सदस्य हैं), वे सामूदहक स्वास््य, जीवन, अक्षमता, दृर्ष्ट, और डेंटल बीमा के ललए ननयोक्ता के 

योगदान की इस रालश में शालमल नहीं हैं, क्योंकक ये योगदान पहले ही सकल वेतन में शालमल हो रु्के हैं। 
21 3.5 से गुणा करें यदद आपका व्यवसाय आवास और खाद्य सेवा क्षेर के अंतगचत है और आपके सबसे हाललया 72 से शुरू होने 

वाले आयकर ररटनच (कॉपोरेशन के ललए फॉमच 1120 शेड्यूल K,S-कॉपोरेशन के ललए फॉमच 1120-S आइटम B, और फॉमच 990 

भाग VIII, गैर-लाभकारी के ललए लाइन 2A के बगल में)।  
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11. प्रश्न: मैं एक स्व-ननयोर्जत (या साझदेारी) हँू और 15 फरवरी 2020 को सरं्ालन में र्ा, लेककन 

15 फरवरी, 2020 से पहले की एक साल की अवधि के ललए संंर्ालन नहीं कर रहा र्ा। मैंने 
2020 के ललए फॉमच 1040 शेड्यूल C या शेड्यूल F (या फॉमच 1065)भरा है या भरँूगा। मझु े

अपनी सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश की गणना करने के ललए ककस सदंभच अवधि का उपयोग करना 
र्ादहए?  

उत्तर: इस र्स्र्नत में, आपकी अधिकतम सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश उन महीनों की सखं्या 
के आिार पर औसत मालसक पेरोल होती है, र्जसमें आप महीने के अतं में 2019 से कैलेंडर 

वषच 2020 के अतं तक सरं्ालन कर रहे रे्, वावषचक आिार पर $ 100,000 से अधिक की लागत को 
छोड़कर।  

 चरण 1. 2019 (यदद उस वषच सरं्ालन में है) के कुल लाग ूमाललक मआुवजा और 2020 

आयकर ररटनच की गणना करें:22 

o स्ि-ननयोजजत शेड्यूल C फाइलर के मलए जो शुद्ि लाभ करत ेहैं (कमचर्ारी हों या न 

हों), यह फॉमच 1040 शेड्यलू C लाइन 31 शुद्ि लाभ का कुल योग होता है। 

 यदद यह रालश शून्य से कम है, तो इस रालश के ललए शून्य दजच करें। 

o कमयचारी रहहत स्ि-ननयोजजत शेड्यूल C फाइलर के मलए जो सकल आय का 
उपयोग करत ेहैं, यह फॉमच 1040 शेड्यूल C लाइन 7 सकल आय का कुल योग होता 
है। 

 यदद यह रालश शून्य या शून्य से कम है, तो आप द्ववतीय ड्रॉ पीपीपी 
ऋण के ललए योग्य नहीं हैं; 

o कमयचारी िाले स्ि-ननयोजजत शेड्यूल C फाइलर के मलए जो सकल आय का 
उपयोग करते हैं, यह फॉमच 1040 शेड्यूल C लाइन 7 के सकल आय के अतंर और 

फॉमच 1040 शेड्यूल C लाइन 14, 19, और 26 के योग के कमचर्ारी पेरोल लागतों के 

योग के बराबर होता है।23 

 यदद यह रालश शून्य से कम है, तो इस रालश के ललए शून्य दजच करें। 

                                                      
22 यदद आपने अपने लागू 2020 ररटनच पूरा नहीं ककया है, तो इसे भरें। 
23 ऐसी कोई भी लागत जो उन लाइनों में सधूर्त नहीं की गई हैं लेककन लाइन 28 कुल खर्च में शालमल की गई हैं, उन्हें 
सकल आय से घटाना होगा। 
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o कमयचारी रहहत स्ि-ननयोजजत ककसान या पशुपालकों के ललए, यह फॉमच 1040 

शेड्यूल F लाइन 9 सकल आय का कुल योग होता है। 

o कमयचारी िाले स्ि-ननयोजजत ककसान या पशुपालकों के ललए, यह फॉमच 1040 

शेड्यूल F लाइन 9 के सकल आय के अतंर और फॉमच 1040 शेड्यलू F लाइन 15, 22, 

और 23 के योग के कमचर्ारी पेरोल लागतों के योग के बराबर होता है। 

 यदद यह रालश शून्य से कम है, तो इस रालश के ललए शून्य दजच करें। 

o साझदेारी के ललए, यह यु. एस. आिाररत सामान्य साझदेारों के व्यर्क्त जो स्व-

रोजगार कर के अिीन हैं, उनके स्व-रोजगार की 1 शेड्यूल K-1 (IRS फॉमच 1065) 

शुद्ि आय का योग होता है, र्जसे 0.9235 से गणुा ककया जाता है। 

 सयंुक्त राष्ट्र के सामान्य भागीदार के स्व रोजगार से शुद्ि आय की 
गणना करें जो कक IRS फॉमच 1065 शेड्यूल K-1 के बॉक्स 14, कोड A के 

स्व रोजगार कर के अिीन है और इसमें से घटाएँ (i) बॉक्स 12 में दावा ककया 
गया खंड 179 का कोई खर्च कटौतीा; (ii) साझदेारी में क्षनतपूनत च न ककए गए 

खर्च का दावा; और (iii) तले और गैस सपंवत्तयों पर कटौती का दावा ककया 
गया। यदद यह रालश शनू्य से कम है, तो इस रालश के ललए शून्य दजच 
करें। 

 चरण 2: यदद र्रण 1 की रालश, $8,333 और 2019 से 2020 के अंत के सरं्ालन के मदहनों 
की सखं्या के गणुा से अधिक है, तो इसके ललए यही रालश दजच करें। 

o साझदेारी के ललए, यह सीमा प्रत  येक साझदेार पर अलग-अलग तरह से लाग ू

होती है। 

 चरण 3: यदद ससं्र्ा में कमचर्ारी हैं, तो FAQ 10 र्रण 1 के ननदेशों का पालन करके 
गणना की गई रालश दजच करें, अन्यर्ा 0 दजच करें। 

 चरण 4. औसत मालसक पेरोल लागत की गणना करें (र्रण 2और र्रण 3 को जोड़ें और 

इस योग को 2019 से 2020) के अतं तक के सरं्ालन के कुल महीनों से भाग दें)। 

 चरण 5: र्रण 4 की औसत मालसक पेरोल लागतों को 2.5 से गुणा करें 24 

                                                      
24 3.5 से गुणा करें यदद आपका व्यवसाय आवास और खाद्य सेवा क्षेर के अंतगचत है और आपके सबसे हाललया 72 से शुरू होने 

वाले आयकर ररटनच में व्यवसाय गनतववधि कोड की सूर्ना दी गई है(स्व-ननयोर्जत जो ककसान या पशुपालक नहीं हैं उनके ललए 

IRS फॉमच 1040 शेड्यूल C लाइन B और साझेदारी के ललए फॉमच 1120-S आइटम B)।  
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आपका लागू आयकर ररटनच (फॉमच 1040 शेड्यूल C, फॉमच 1040 शेड्यूल F, या फॉमच 1065 (K -

1 S सदहत)) 2019 (यदद लाग ूहो) और 2020 के ललए लाग ूड्रॉ के ललए सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण 
रालश प्रदान करने के ललए प्रदान ककया जाना र्ादहए। यदद आपके कमचर्ारी रे्, तो जब 

इकाई सरं्ालन में र्ी, तब के प्रत्येक नतमाही के आपके के IRS फॉमच 941s और राज्य नतमाही 
वेतन बेरोजगार बीमा कर ररपोदटिंग फॉमच (या समतुल्य पेरोल प्रोसेसर ररकाड्चस या IRS वेतन 

और टैक्स स्टेटमेंट्स), सार् ही ककसी सेवाननवतृ और सामदूहक स्वास््य, जीवन, अक्षमता, दृर्ष्ट 

और डेंटल बीमा में योगदानों का दस्तावेज़ीकरण-सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश को लाग ूकरने के 

ललए प्रदान ककए जाने र्ादहए। इसके अनतररक्त, भगुतान समय र्जसमें 15 फरवरी, 2020 कवर 

होता हो, उस समय से पेरोल स्टेटमेंट या समतुल्य दस्तावेज़ीकरण प्रदान ककए जाने र्ादहए जो 
यह सनुनर्श्र्त करें कक उस नतधर् को आप सरं्ालन कर रहे रे् और आपके कमचर्ारी रे्। यदद 

आपके कमचर्ारी नहीं रे्, तो इस बात की पुर्ष्ट के ललए कक 15 फरवरी 2020 को आप सरं्ालन कर 
रहे रे्, कोई र्ालान, बैंक स्टेटमेंट, या बुक ऑफ़ ररकॉडच प्रस्तुत करना अननवायच है। 

12. प्रश्न: अगर मैं अपनी फस्टच ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश की गणना करते समय पूवचवती 12 
महीनों से पेरोल लागत का उपयोग करता हंू, तो क्या मैं अपनी सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश की 
गणना करनंे के ललए उन आंकड़ों का उपयोग करना जारी रख सकता हंू? 

उत्तर: नहीं, फस्टच ड्रॉ पीपीपी ऋण से ठीक 12 महीने पहले की अवधि की पेरोल लागत का उपयोग 

सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश की गणना के ललए नहीं ककया जा सकता है। कोई भी लेनदार र्जसने 

अपनी फस्टच ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश की गणना करते समय पूवचवती 12 महीनों से पेरोल लागत 

का उपयोग ककया हो, वह कैलेंडर वषच 2019 या कैलेंडर वषच 2020 पेरोल लागत का उपयोग करके 

अपनी सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश के ललए रालश की गणना कर सकता है।25 कोई लेनदार 
र्जसने अपनी फस्टच ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश के ललए कैलेंडर वषच 2019 का उपयोग ककया हो, 
वह ऐसा करना जारी रख सकता है।  

13. प्रश्न: यदद व्यवसाय गनतववधि कोड लाइन मेरे व्यवसाय के हाल ही में दाखखल आयकर 
ररटनच पर खाली र्ी, क्या मैं अपने सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण आवेदन पर NAICS कोड 72 दजच कर 

सकता हंू? 

उत्तर: यदद आपके कर ररटनच से इस लाइन की कोई प्रववर्ष्ट उपर्स्र्त नहीं है, तो आपको 
अपने व्यवसाय के प्रार्लमक व्यवसाय गनतववधि पर सबसे ज़्यादा लाग ूहोने वाले इंडस्ट्री कोड की 

                                                      
25 वे लेनदार जो स्व-ननयोर्जत नहीं हैं (एकल स्वालमत्व और स्वतंर ठेकेदारों सदहत) को भी उस तारीख से पहले ठीक 1-वषच 
की अवधि का उपयोग करने की अनुमनत दी जाती है र्जस पर 2019 या 2020 का उपयोग न करने पर सेकंड ड्रॉ ऋण का 
भुगतान पेरोल लागत की गणना के ललए ककया जाता है। 
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ररपोटच करना होगा। यदद आपका व्यवसाय आवास और खाद्य सेवा क्षेर (उदाहरण के ललए, होटल, 

रेस्तरां, बंार) से सबंंधित है, तो आप 72 के सार् शुरू होने वाले NAICS कोड की ररपोटच कर सकत े

हैं, यदद आप इसे वैकर्ल्पक दस्तावेज़ीकरण, जसेै परलमट या स्र्ानीय सरकारों द्वारा जारी ककए 

गए लाइसेंस जो कक इस क्षेर के ललए बहुत ज़रूरी है, उनके सार् प्रमाखणत कर सकत ेहैं।  

14. प्रश्न: स्वास््य बीमा के ललए पूवच-कर कमचर्ारी योगदानों के अनतररक्त, अनषुंगी लाभों के 

ललए और कौन से पूवच-कर कमचर्ारी योगदान हैं र्जन्हें IRS फॉमच 941 कर योग्य धर्ककत्सा वेतन 

और दटप्स जो कमचर्ारी सकल वेतन का एक भाग है, उससे बाहर रखा गया हो? 

उत्तर: िारा 125 कैफेटेररयंा योजना, योग्य पारगमन या पाककिं ग लाभ ($ 270 प्रनत माह तक), 

और सामदूहक जीवन बीमा ($ 50,000 तक के कवरेज के ललए) के ललए लर्ीला व्यय व्यवस्र्ा 
(एफएसए) या अन्य असंगत लाभों के ललए वेतन से कमचर्ारी योगदान और कटौती IRS फॉमच 
941 कर योग्य धर्ककत्सा वेतन और दटप्स से बंाहर रखा गया है। हालांकक, सेवाननववृत्त 

योजनाओं में पूवच-कर कमचर्ारी के योगदान को कर योग्य धर्ककत्सा वेतन और दटप्स में शालमल 

ककया गया है और सकल वेतन की गणना में उस आंकड़ ेमें नहीं जोड़ा जाना र्ादहए। 

15. प्रश्न: एक उिारकताच को अपनी अधिकतम ऋण रालश, पीपीपी ऋण के स  वीकायच उपयोग, 
और माफ ककए जा सकने वाले ऋण की रालश के प्रयोजनों के ललए अपनी पेरोल लागत का 
ननिाचरण करते समय सघंीय करों के ललए ककस प्रकार दहसाब करना र्ादहए? 

उत्तर: पेरोल लागतों की गणना लगाए या रोके गए सघंीय करों की परवाह ककए बबना 
सकल आिार पर की जाती है जसेै कक सघंीय बीमा योगदान अधिननयम (एफआईसीए) 

के कमचर्ारी और ननयोक्ता का दहस्सा और आय करों को कमचर्ाररयों के भगुतान के ललए रोकने 

की आवश्यकता है। पररणामस्वरूप, ककसी कमचर्ारी पर लगाए गए करों से पेरोल की लागत कम 

नहीं होती है और ननयोक्ता द्वारा उसे रोके जाने की आवश्यकता होती है। हालांकक, पेरोल 

लागतों में पेरोल कर के कमचर्ारी के दहस्से को शालमल नहीं ककया जाता। उदाहरण के ललए, ऐसे 

कमचर्ारी की मजदरूी र्जसने सकल वेतन में $4,000 प्रनत माह कमाए रे्, र्जसमें से सघंीय करों 
में $500 का भगुतान रोक ददया गया र्ा, की गणना पेरोल लागतों मंेंं $4,000 के रूप में की 
जाती है। हालांकक, वेतन में $4,000 पर लगाए गए ननयोक्ता-पक्ष सघंीय पेरोल करों को कानून के 

तहत पेरोल लागतों से बाहर रखा गया है।26 

                                                      
26 CARES अधिननयम 15 यू.एस.सी. 636(ए)(36)(ए)(viii) में "पेरोल लागतों" की पररभाषा 636(a)(36)(A)(viii) म, “कवर की 
गई अवधि के दौरान 1986 के आतंररक राजस्व संदहता के अध्याय 21, 22, या 24 के तहत लगाए गए या रोके गए कर” को 
शालमल नहीं हैं। जैसा कक ऊपर वखणचत है, SBA का इस विैाननक छुड़ाव की व्याख्या का मतलब है कक पेरोल लागतों की गणना 
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16. प्रश्न: क्या ककसी कॉपोरेट को लमलने वाली सेकंड ड्रॉ ऋणों के ललए कोई डॉलर रालश 
सीमा है? 

उत्तर: हाँ, समान कॉपोरेट समहू का दहस्सा होने वाले व्यवसाय $ 4 लमललयन से अधिक की 
रालश की सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश प्राप्त नहीं कर सकत ेहैं। इस सीमा के उद्देश्य के ललए, 

व्यवसाय एकल कॉपोरेट समहू का दहस्सा होती हैं यदद वह प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष रूप से मखु्य तौर 

पर एक ही पैरेंट कंपनी द्वारा र्लाई जाती हैं। 

17. प्रश्न: मैं एक स्व-ननयोर्जत हँू और मेरे कोई कमचर्ारी नहीं हैं। यदद मैं सकल आय का उपयोग 

करता हँू, तो मैं अपने अधिकतम द्ववतीय ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश की गणना कैसे करँू?  

उत्तर: यदद आप स्वननयोर्जत हैं और आपके कोई कमचर्ारी नहीं हैं, और आपके ननवास का 
मलू स्र्ान सयंुक्त राष्ट्र में है, सार् ही यदद आप एक स्वतंर ठेकेदार या ककसी एकल स्वालमत्व 

का सरं्ालन करत ेहैं (लेककन आपके ककसी साझदेारी में भागीदार होने की र्स्र्नत में नही;ं प्रशन 

#4 देखें), और आप सकल आय का उपयोग करते हैं, तो उिार ली जाने वाली अधिकतम रालश 
की गणन के ललए ननम्नललखखत ववधि का प्रयोग होना र्ादहए: 

 चरण 1. अपनी 2019 IRS फ़ॉमच 1040 शेड्यूल C लाइन 7 सकल आय रालश पता करें।27 
यदद यह रालश शून्य या इससे कम है, तो आप पीपीपी ऋण के ललए योग्य नहीं हैं। 

 चरण 2. औसत मालसक सकल आय रालश की गणना करें (र्रण 1 की रालश को 12 से 

भाग करें)। यदद यह रालश $8,333.33 से अधिक है, तो इसे $8,333.33 तक कम करें;  

                                                      

बबना संघीय करों को घटाए सकल आिार पर की जाती है, जो कमचर्ारी पर लगाए जाते हैं या कमचर्ारी के वेतनों से काटे जाते हैं। 
ननयोक्ता-पक्ष पेरोल करों के ववपरीत, ऐसे कमचर्ारी-पक्षक्षय करों को आमतौर पर कमचर्ारी टेक-होम वेतन में घटौती के रूप में 
व्यक्त ककया जाता है; पेरोल लागतों की पररभाषा से उनको बाहर करने का मतलब है कक पेरोल लागतों को कमचर्ारी पर लगाए 

गए और कमचर्ाररयों के वेतन से काटे गए करों के आिार पर कम नही ंककया जाना र्ादहए। यह व्याख्या कानून के 
पाठ के अनुरूप है और श्रलमकों को भुगतान करने और उनके रोजगार पर रखे रहने को सुननर्श्र्त करने के वविायी 
उद्देश्य को आगे बढ़ाती है। इसके अलावा, क्योंकक उिारकताच की अधिकतम ऋण रालश का ननिाचरण करने के ललए सदंभच 
अवधि से काफी हद तक या पूरी तरह से पूवचवती होगी, और वह अवधि र्जस के दौरान उिारकताच ऋण के स्वीकायच 
उपयोग पर प्रनतबंि के अिीन होंगे, ऋण के स्वीकायच उपयोग के ननिाचरण और ऋण माफी की रालश के ननिाचरण के प्रयोजनों के 

ललए, यह विैाननक छुडं ंाव ककसी भी समय लगाए गए या रोके गए ऐसे करों के संबंि में लागू होगा, न कक लसफच  
ऐसी अवधि के दौरान। 
27 यदद आप 2020 रालशयों का उपयोग कर रहे हैं और आपने अभी तक 2020 ररटनच पूरा नही ंककया है, तो इसे भरें और मूल्य 

की गणना करें। 
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 चरण 3. र्रण 2 की औसत मालसक सकल आय रालश को 2.5 से गणुा करें।28  

आपके द्वारा आवेदन की गई सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश की पुर्ष्ट के आपको अपना 
2019 IRS फॉमच 1040 शेडं यूल C अननवायच रूप से जमा करना होगा। आपको अननवायच रूप से 

2019 IRS फॉमच 1099-MISC प्रदान करना होगा र्जसमें ववलभन्न वववरण देने होंगे जसेै कक 

प्राप्त गैर-कमचर्ारी प्रनतपनूत च (बॉक्स 7), IRS फॉमच 1099-K, र्ालान, बैंक स्टेटमेंट, या बुक ऑफ़ 

ररकॉडच जो दशाचते हंोंं कक आप 2019 और 2020 इनवॉइस में स्व-ननयोर्जत रे्, या बुक ऑफ़ 

ररकॉडच जो दशाचते हों कक 15 फरवरी 2020 को आप सरं्ालन कर रहे रे्। 

18. प्रश्न: मैं एक स्व-ननयोर्जत हँू और मेरे कमचर्ारी हैं। यदद मैं मालसक आय का उपयोग करता हँू, 
तो मैं अपने अधिकतम द्ववतीय ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश ($2 लमललयन तक) की गणना कैसे 

करँू? (ध्यान दें कक ऋण माफ़ी की रालश, आंलशक रूप से, या पूरी तरह से पीपीपी ऋण के 

सवंवतरण के बाद से कवर की गई अवधि के दौरान खर्च की गई कुल रालश पर ननभचर करेगी।) 

उत्तर: यदद आप स्वननयोर्जत हैं और आपके कमचर्ारी हैं, सार् ही यदद आप एक स्वतंर 
ठेकेदार या ककसी एकल स्वालमत्व का सरं्ालन करते हैं (लेककन आपके ककसी साझदेारी में 
भागीदार होने की र्स्र्नत में नहीं; प्रश्न #4 देखें), और सकल आय का उपयोग करत ेहैं, तो उिार 

ली जाने वाली अधिकतम रालश की गणन के ललए ननम्नललखखत ववधि का प्रयोग होना र्ादहए: 

 चरण 1. अपनी 2019 IRS फ़ॉमच 1040 शेड्यूल C लाइन 7 सकल आय रालश पता करें।29 
फ्रॉम 1040 शेड्यूल C लाइन 14, 19, और 26 में से 2019 कमचर्ारी पेरोल लागतों के योग को 
घटाएँ।30 यदद यह रालश शनू्य से कम है, तो इस रालश के ललए शून्य दजच करें। 

 चरण 2: र्रण 1 की सकल आय रालश को 12 से भाग करें। यदद यह रालश $8,333.33 से 

अधिक है, तो इसे $8,333.33 तक कम करें; 
 चरण 3: इन्हें जोड़ें:  

o आपके कमचर्ाररयों को र्जनका मखु्य ननवास स्र्ान सयंुक्त राष्ट्र में है, 

भगुतान ककए गए 2019 सकल वेतन और दटप्स, जो कक प्रनत कमचर्ारी $100,000 

तक है, र्जसकी गणना इस तरह से की जा सकती है: 

                                                      
28 यदद आपका व्यवसाय आवास और खाद्य सेवा क्षेर (NAICS कोड 72) के अंतगचत है और आपके सबसे हाललया IRS 

फॉमच 1040 शेड्यूल C लाइन B पर ररपोटच की गई व्यवसाय गनतववधि कोड 72 से शुरू होती है तो 3.5 से गुणा करें।  
29 यदद आप 2020 रालशयों का उपयोग कर रहे हैं और अभी तक 2020 ररटनच पूरा नहीं ककया है, आवशं यक भागों को भरें 
और मूल्यों की गणना करें। 
30ऐसी कोई भी लागत जो उन लाइनों में सूधर्त नहीं की गई हैं लेककन लाइन 28 कुल खर्च में शालमल की गई हैं, उन्हें 
सकल आय से घटाना होगा। 



12 मार्च, 2021 तक 

 

• प्रनत र्ौर्ाई का 2019 IRS फॉमच 941 कर योग्य धर्ककत्सा वेतन और 

दटप्स (लाइन 5c-स्तंभ 1),  

• र्जसमें योग होगा, सवास््य बीमा के ललए कोई पूवच-कर कमचर्ारी 
योगदान या कर योग्य धर्ककत्सा वेतन या दटप्स से बाहर रखे अनषुंगी 
लाभ,  

• घटाए जाएँगे (i) ककसी अकेले कमचर्ारी को भगुतान की गई $100,000 

से अधिक की रालश, और (ii) ऐसे कमचर्ारी को भगुतान की गई कोई रालश 

र्जसका मखु्य ननवास स्र्ान सयंुक्त राष्ट्र से बाहर है; 

o कमचर्ारी सामदूहक स्वास््य, जीवन, अक्षमता, दृर्ष्ट, और डेंटल बीमा के ललए 

2019 ननयोक्ता योगदान (उन योगदानों पर IRS फॉमच 1040 शेड्यूल C लाइन 14 का 
अशं लाग ूहै); 

o कमचर्ारी सेवाननववृत्त योजनाओं के ललए 2019 ननयोक्ता योगदान (IRS फॉमच 
1040 शेड्यूल C लाइन 19); और 

o 2019 ननयोक्ता राज्य और स्र्ानीय करों मखु्य रूप से राज्य बेरोजगारी बीमा कर 

(राज्य की ओर से नतमाही वेतन ररपोदटिंग फॉम्सच के माध्यम से)। 

 चरण 4. कमचर्ाररयों के ललए औसत मालसक पेरोल लागतों की गणना करें (र्रण 3 

की रालश को 12 से भाग करें)। 

 चरण 5: र्रण 2 और र्रण 4 की रालशयों को जोड़ें और 2.5 से गणुा करें।31  

प्रत्येक नतमाही के आपके 2019 IRS फॉमच 1040 शेड्यूल C, IRS फॉमच 941 और राज्य 

नतमाही वेतन बेरोजगार बीमा कर ररपोदटिंग फॉमच (या समतुल्य पेरोल प्रोसेसर ररकाड्चस या IRS 

वेतन और टैक्स स्टेटमेंट्स), सार् ही ककसी सेवाननवतृ या सामदूहक स्वास््य, जीवन, अक्षमता, 
दृर्ष्ट और डेंटल बीमा में योगदानों का दस्तावेज़ीकरण सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण रालश को लाग ू
करने के ललए प्रदान ककए जाने र्ादहए। भगुतान समय र्जसमें 15 फरवरी, 2020 कवर 

होता हो, उस समय से पेरोल स्टेटमेंट या समतुल्य दस्तावेज़ीकरण प्रदान ककए जाने र्ादहए जो 
यह सनुनर्श्र्त करें कक उस नतधर् को आप सरं्ालन कर रहे रे् और आपके कमचर्ारी रे्। 

                                                      
31यदद आपका व्यवसाय आवास और खाद्य सेवा क्षेर के अंतगचत है और आपके सबसे हाललया IRS फॉमच 1040 

शेड्यूल C लाइन B पर ररपोटच की गई व्यवसाय गनतववधि कोड 72 से शुरू होती है तो 3.5 से गुणा करें। 



12 मार्च, 2021 तक 

 

19. प्रश्न: यदद मैं कृवष या पशु फामच को एक LLC, योग्य सयंुक्त उद्यम, या साझदेारी के रूप 

में ररपोटच करता हँू, तो क्या मैं ऋण रालश का पता लगाने के ललए सकल आय का उपयोग कर 

सकता हँू? 

उत्तर: केवल स्व-ननयोर्जत कृषक और पशुपालक जो अपने फॉमच 1040 के सार् IRS फॉमच 
1040शेड्यूल F दाखखल करत ेहैं और IRS फॉमच 1040 शेड्यूल 1 में शेड्यूल F की ररपोटच करत ेह, वे 

ऋण रालश का पता लगाने के ललए सकल आय का उपयोग कर सकत ेहैं। एकल सदस्य LLCs 

और योग्य सयंुक्त उद्यम, जसैा कक IRS द्वारा पररभावषत है,32 जो अपने फॉमच 1040 के सार् 

शेड्यूल F दाखखल करत ेहैं, वे ऋण रालश का पता लगाने के ललए सकल आय का उपयोग कर 

सकत ेहैं। ककसी योग्य सयंकु्त उद्यम का केवल कोई एक जीवनसार्ी, उस योग्य सयंुक्त उद्यम 

की ओर से पीपीपी ऋण के ललए आवेदन कर सकता है।  

साझदेाररयों और साझदेारों को ऊपर ददए प्रश्न 4 के ददशाननदेशों के अनुसार ऋण रालशयों की 
गणना करनी र्ादहए।  

20. प्रश्न: यदद मैं एक स्वननयोर्जत व्यर्क्त हँू, जो ऋण रालश की गणना करने के ललए शेड्यलू 

C और शेड्यलू F दोनों से सकल आय का उपयोग करने ललए योग्य हँू, तो मैं ऋण रालश की 
गणना कैसे करँू? 

उत्तर: स्व-नर्ंयोर्जत व्यर्क्तयों (कमचर्ारी हों या न हों) द्वारा शडे्यूल C की सकल आय का 
उपयोग करत ेहुए और अलग से शेड्यूल F की सकल आय का उपयोग करत ेहुए अधिकतम ऋण 

रालश की गणना के ललए ददए उपयुक्त मागचदशचन का पालन करके अधिकतम ऋण रालश की 
गणना करें। अपनी अधिकतम ऋण रालश की गणनंा करने के ललए इन दोनों पररणामों को 
जोड़ें। SBA फॉमच 2483-SD-C पर उपयुक्त बॉक्स A में, शेड्यूल C और शेड्यलू F दोनों की 
रालशयों को शालमल करें।  

                                                      
32 संघीय आय कर उद्देश्यों के ललए योग्य संयुक्त उद्यम का अर्च है कक ((1) संयुक्त उद्यम के एकमार सदस्य वे 

वववादहत दंपवत्त होते हैं जो संयुक्त उद्यम प्रस्तंुत करते हैं और र्जनमें से प्रत्येक जो अपने फॉमच 1040 के सार् शेड्यूल 

C या F प्रस्तुत करता है, (2) दोनों जीवन-सार्ी व्यापार या व्यवसाय में प्रत्यक्ष रूप से शालमल होते हैं और (3) दोनों जीवन-सार्ी 
भागीदारी के तौर पर समझ ेन जाने का ववकल्प रु्नते हैं। 


	द्वितीय ड्रॉ पेचेक सुरक्षा कार्यक्रम (पीपीपी) ऋण:
	राजस्व में कमी और अधिकतम ऋण की गणना कैसे करें जिसमें प्रदान किये जाने वाले दस्तावेज शामिल हैं
	राजस्व कटौती
	1. प्रश्न: सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए योग्यता का पता लगाने के उद्देश्य के लिए “सकल रसीद” क्या हैं?
	2. प्रश्न: सभी इकाई प्रकारों के लिए (जैसे, लाभकारी व्यवसायों और गैर-लाभकारी संगठनों के लिए), "सकल प्राप्तियाँ" में पीपीपी ऋण की आय को शामिल किया जाता है, जिन्हें शामिल नहीं किया जाता (या अग्रिम EIDL) हैं?
	3. प्रश्न: यह निर्धारित करने के लिए कि क्या आवेदक सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए अर्हता प्राप्त करने के लिए आवेदक कम से कम 25 प्रतिशत सकल प्राप्तियों की कमी को प्रदर्शित कर सकता है या नहीं, यह निर्धारित करने के लिए क्या संदर्भ अवधि का उपयोग किया जा सकता ...
	4. प्रश्न: मुझे यह पुष्टि करने के लिए क्या दस्तावेज देने की आवश्यकता है कि मेरी इकाई को सकल प्राप्तियों में कम से कम 25 प्रतिशत की कमी हुई है?
	5. प्रश्न: यदि मैं अपनी इकाई के वार्षिक आयकर रिटर्न का उपयोग कम से कम 25 प्रतिशत की सकल प्राप्तियों में कमी का प्रदर्शन करने के लिए करता हूं, तो मैं सकल प्राप्तियों की गणना के लिए किन राशियों का उपयोग करता हूं?
	6. प्रश्न: मैं $ 150,000 से अधिक की सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण राशि के लिए आवेदन कर रहा हूं। सकल प्राप्तियों में कमी को प्रमाणित करने के लिए मुझे कब दस्तावेज प्रदान करने की आवश्यकता है?
	7. प्रश्न: मैं $ 150,000 या उससे कम की सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण राशि के लिए आवेदक हूं। सकल प्राप्तियों में कमी को प्रमाणित करने के लिए मुझे कब दस्तावेज प्रदान करने की आवश्यकता है?
	8. प्रश्न: यदि मेरी इकाई कैलेंडर वर्ष से भिन्न वित्तीय वर्ष के आधार पर कर दाखिल करती है तो क्या मैं आयकर रिटर्न के साथ सकल प्राप्तियों में अपनी कटौतियों का दस्तावेज बना सकता हूं?
	9. प्रश्न: यदि मैं एक स्वनियोजित व्यक्ति हूँ, जो ऋण राशि की गणना करने के लिए शेड्यूल C और शेड्यूल F दोनों से सकल आय का उपयोग करने लिए योग्य हूँ, तो मैं द्वितीय पीपीपी ऋण के लिए सकल प्राप्तियों में प्रतिशत कमी की गणना कैसे करूँ?

	अधिकतम सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण राशियाँ
	1. प्रश्न: मैं एक स्व-नियोजित हूँ और मेरे कोई कर्मचारी नहीं हैं। यदि मैं शुद्ध लाभ का उपयोग करता हूँ, तो मैं अपने अधिकतम द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण राशि की गणना कैसे करूँ? (ध्यान दें कि ऋण माफ़ी की राशि, आंशिक रूप से, या पूरी तरह से पीपीपी ऋण के संवितरण के...
	2. प्रश्न: मैं एक स्व-नियोजित हूँ और मेरे कर्मचारी हैं। यदि मैं शुद्ध लाभ का उपयोग करता हूँ, तो मैं अपने अधिकतम द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण राशि ($2 मिलियन तक) की गणना कैसे करूँ? (ध्यान दें कि ऋण माफ़ी की राशि, आंशिक रूप से, या पूरी तरह से पीपीपी ऋण के संवि...
	3. प्रश्न: मैं एक स्व-नियोजित किसान या पशुपालक हूँ और IRS फॉर्म 1040 शेड्यूल F में अपनी आय की रिपोर्ट करता हूँ। शेड्यूल C की जगह मुझे क्या दस्तावेज़ प्रदान करने चाहिए और मेरे अधिकतम सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण राशि की गणना कैसे होगी ($2 मिलियन तक)?
	4. प्रश्न: साझेदारी की स्थिति में सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए कैसे आवेदन करें और साझेदारी में अधिकतम सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण राशि की गणना कैसे की जाती है ($2 मिलियन तक)। क्या व्यवसायिक इकाई के स्तर पर सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण आवेदन मे या प्रत्येक साझेदार के ...
	5. प्रश्न: S निगमों और C निगमों के लिए अधिकतम सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण राशि की गणना कैसे की जाती है ($2 मिलियन तक)? (ध्यान दें कि ऋण माफ़ी की राशि, आंशिक रूप से, या पूरी तरह से पीपीपी ऋण के संवितरण के बाद से कवर की गई अवधि के दौरान खर्च की गई कुल राशि पर न...
	6. प्रश्न: किसी गैर-लाभकारी संगठन के लिए अधिकतम सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण राशि की गणना किस प्रकार की जाती है ($2 मिलियन तक)? (ध्यान दें कि ऋण माफ़ी की राशि, आंशिक रूप से, या पूरी तरह से पीपीपी ऋण के संवितरण के बाद से कवर की गई अवधि के दौरान खर्च की गई कुल र...
	7. प्रश्न: गैर-लाभकारी धार्मिक संस्थाओं, सेवानिवृत संस्थाओं, और जनजातीय व्यवसायों के लिए अधिकतम सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण राशि की गणना किस प्रकार की जाती है ($2 मिलियन तक)? (ध्यान दें कि ऋण माफ़ी की राशि, आंशिक रूप से, या पूरी तरह से पीपीपी ऋण के संवितरण के...
	8. प्रश्न: मैं एक LLC मालिक हूँ। मुझ पर कौन से अनुदेश लागू होते हैं?
	9. प्रश्न: आवेदन की गई सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण राशि की गणना में इस्तेमाल पेरोल लागतों की पुष्टि के उद्देश्य से आवेदक कौन से अन्य दस्तावेज़ीकरण प्रदान कर सकता है?
	10. प्रश्न: 15 फरवरी, 2020 से पहले की एक वर्ष की अवधि के लिए कॉर्पोरेशन या गैर-लाभकारी संस्था के लिए अधिकतम सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण राशि की गणना कैसे की जाती है? (ध्यान दें कि ऋण माफ़ी की राशि, आंशिक रूप से, या पूरी तरह से पीपीपी ऋण के संवितरण के बाद से क...
	11. प्रश्न: मैं एक स्व-नियोजित (या साझेदारी) हूँ और 15 फरवरी 2020 को संचालन में था, लेकिन 15 फरवरी, 2020 से पहले की एक साल की अवधि के लिए संचालन नहीं कर रहा था। मैंने 2020 के लिए फॉर्म 1040 शेड्यूल C या शेड्यूल F (या फॉर्म 1065)भरा है या भरूँगा। मुझे ...
	12. प्रश्न: अगर मैं अपनी फर्स्ट ड्रॉ पीपीपी ऋण राशि की गणना करते समय पूर्ववर्ती 12 महीनों से पेरोल लागत का उपयोग करता हूं, तो क्या मैं अपनी सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण राशि की गणना करने के लिए उन आंकड़ों का उपयोग करना जारी रख सकता हूं?
	13. प्रश्न: यदि व्यवसाय गतिविधि कोड लाइन मेरे व्यवसाय के हाल ही में दाखिल आयकर रिटर्न पर खाली थी, क्या मैं अपने सेकंड ड्रॉ पीपीपी ऋण आवेदन पर NAICS कोड 72 दर्ज कर सकता हूं?
	14. प्रश्न: स्वास्थ्य बीमा के लिए पूर्व-कर कर्मचारी योगदानों के अतिरिक्त, अनुषंगी लाभों के लिए और कौन से पूर्व-कर कर्मचारी योगदान हैं जिन्हें IRS फॉर्म 941 कर योग्य चिकित्सा वेतन और टिप्स जो कर्मचारी सकल वेतन का एक भाग है, उससे बाहर रखा गया हो?
	15. प्रश्न: एक उधारकर्ता को अपनी अधिकतम ऋण राशि, पीपीपी ऋण के स्वीकार्य उपयोग, और माफ किए जा सकने वाले ऋण की राशि के प्रयोजनों के लिए अपनी पेरोल लागत का निर्धारण करते समय संघीय करों के लिए किस प्रकार हिसाब करना चाहिए?
	16. प्रश्न: क्या किसी कॉर्पोरेट को मिलने वाली सेकंड ड्रॉ ऋणों के लिए कोई डॉलर राशि सीमा है?
	17. प्रश्न: मैं एक स्व-नियोजित हूँ और मेरे कोई कर्मचारी नहीं हैं। यदि मैं सकल आय का उपयोग करता हूँ, तो मैं अपने अधिकतम द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण राशि की गणना कैसे करूँ?
	18. प्रश्न: मैं एक स्व-नियोजित हूँ और मेरे कर्मचारी हैं। यदि मैं मासिक आय का उपयोग करता हूँ, तो मैं अपने अधिकतम द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण राशि ($2 मिलियन तक) की गणना कैसे करूँ? (ध्यान दें कि ऋण माफ़ी की राशि, आंशिक रूप से, या पूरी तरह से पीपीपी ऋण के संवि...
	19. प्रश्न: यदि मैं कृषि या पशु फार्म को एक LLC, योग्य संयुक्त उद्यम, या साझेदारी के रूप में रिपोर्ट करता हूँ, तो क्या मैं ऋण राशि का पता लगाने के लिए सकल आय का उपयोग कर सकता हूँ?
	20. प्रश्न: यदि मैं एक स्वनियोजित व्यक्ति हूँ, जो ऋण राशि की गणना करने के लिए शेड्यूल C और शेड्यूल F दोनों से सकल आय का उपयोग करने लिए योग्य हूँ, तो मैं ऋण राशि की गणना कैसे करूँ?





